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,A SZOVJETUNIÓ 
VÉDI A BÉKE ÜGYÉT

A Szovjetunió harca a tar-' 
jtós, demokratikus békéért a 
'rendíthetetlen lenini-sztálini 
békepolitika, a népek közötti 
barátság politikája alapelveiből 
következik. A Szovjetunió az 
az ország, amely soha senki el­
len nem lépett fel fenyegető­
iig és a jövőben sem szándé­
kozik megtámadni senkit.

Ezt meggyőző erővel bizo­
nyítja a Szovjetunió békepoli­
tikája. A szocializmus nagy or­
szága ismét kitartóan küzdött 
iés küzd a nemzetközi együtt­
működés megszilárdításáért és 
az angol-amerikai imperializ­
mus részéről fenyegető új há­
borús veszély elhárításáért. A 
Szovjetunió egész politikája a 
kommunizmust építő szovjet 
állam mély és őszinte békesze- 
retetéről tanúskodik.

Ennek" a tántoríthatatlan bé­
kepolitikának állomásai voltak 
öz Egyesült Nemzetek Szerve­
zetének közgyűlései és a kü­
lönböző bizottságok ülései. Eze­
ken a Szovjetunió delegátusai 
nemcsak hangsúlyozták béke­
szándékukat, hanem a béke 
megőrzésére gyakorlati javas­
latokat is nyújtottak be. Ilyen 
Volt a fegyverkezések csökken­
tését és az atomfegyver betil­
tását célzó határozat, amely a 
yilág legszélesebb rétegeinél 
talált támogatásra. Ezt a javas­
latot az imperialista csoportok 
minden erejükkel igyekeztek 
éltemetni, pedig a Szovjetunió 
küldöttsége többízben is kon­
krét javaslatot tett az atom­
fegyver eltiltására és arra, 
hogy a Biztonsági Tanács öt 
állandó tagállama egyharmad- 
dal csökkentse fegyverkezését 
és haderejét. Olyan javaslatot 
is terjesztett az ENSZ elé, 
amely lehetővé tette volna a 
fegyverkezés csökkentésének 
kölcsönös ellenőrzését.

A szovjet javaslat felszólítot­
ta a nagyhatalmakat arra 
hogy az öt állam fegyverke­
zésének egyharmadával való 
csökkentésére a legrövidebb 
időn belül tervet keli készíteni 
Ezt a tervet 1950 március else­
jére kellett volna megvalósí­
tani. Ezzel együtt kellett volna 
kidolgozni az atomfegyver el­
tiltásáról és az atomenergia el­
lenőrzéséről szóló tervet is. A 
Szovjetuniónak e javaslatai az 
egész világ dolgozó népének 
egyöntetű helyeslésével és lel­
kesedésével találkoztak-

Az angol-amerikai imperia­
listák és csatlósaik azonban 
hallani sem akartak a konkrét 
béketervnek megvalósításáról. 
A nyugati államok képviselői 
elvetették a fegyverkezések 
csökkentésére vonatkozó szov­
jet javaslatokat s még csak lát­
szatát sem igyekeztek kelteni 
annak, hogy hajlandók lenné­
nek azokat megvitatni. Az an­
gol-amerikai uralkodókörök to­
vább folytatják fegyverkezési 
versenyüket.

Az Egyesült Államok 1950— 
1951-es évre szóló törvény- 
javaslata a hadsereg, a hadi­
tengerészet és a légihaderő 
költségeire 13 milliárd 911 mil­
lió dollárt irányoz elő. Ezenkí­
vül 947 millió dollárt szavaz­
tak meg az atomenergia „belső 
ellenőrzésére“. Ezek a számok 
nem tartalmazzák azokat a 
költségeket, amelyeket a csat­
lósállamok hírhedt katonai 
„megsegítésére“ irányoztak elő. 
Az Egyesült Államok közvet­
len és közvetett katonai kiadá­
sai a költségvetés összkiadásai­
nak több, mint 70 százalékát 
emésztik fel.

Az imperialisták háborús ké­
szülődése nemcsak a számok és 
költségvetések tükrén keresz­
tül látható. E tényt az utóbbi 
idők diplomáciai eseményei is 
megerősítették. Akár az Egye­
sült Államok, Anglia és Fran­
ciaország külügyminisztereinek 
nemrég tartott találkozóját, 
akár az Északatlanti Paktum­
ban résztvevő országok külügy­
minisztereinek értekezletét, 
akár a Truman-elvet, vagy a 
Marshall-tervet, akár a külön­
böző, általuk létrehozott hatal­
mi csoportosulásokat nézzük, 
mind a háborús készülődés és 
uszítás újabb és újabb állomá­
sai.

A háborús politikát azonban 
csak azok a politikusok és ka­
pitalisták támogatják, akiknek 
egy újabb háború újabb és kü­
lön nyerészkedési lehetőséget 
jelent. Olyan emberek, akik 
nem akarnak békét és együtt 
működést, mert ez zavarná 
őket bűnös terveik megvalósí­
tásában.

A népek tíz- és százmilliói, a 
dolgozók a Szovjetunió béke­
szerető politikáját támogatják 
és ez a hatalmas erő meg fogja 
hiúsítani egy újabb világhábo­
rú gyujtogatóinak agresszív 
szándékait.

a dc»l£f©*óS£. l>éls.etvarca
Franeiottraxágtél Vjxélaadig sztrájkok sorozata ráxkóMatja meg

a háborús uszítok állásait
A világ békeszerető dolgozói, 

az egyszerű emberek milliói ke­
mény és elszánt harcot folytatnak 
a béke ellenségeivel szemben. 
Tüntetéseken tiltakoznak a hábo­
rús gyújtogatok aljas cselszövé­
sei- ellen, sztrájkokban mutatják 
meg elszántságukat, nyilt fegyve­
res harcban bizonyítják be erejü­
ket, a munka lassításával fékezik, 
akadályozzák az imperialisták 
katasztrófapolitikáját. A világ 
minden tájáról érkező tudósítá­
sok arról tanúskodnak tehát, 
hogy a nagy és legyőzhetetlen 
Szovjetunió vezette béketábor 
napról-napra erősödik, a dolgozók 
elszántsága egyre szilárdabbá, 
■egyre megingathatatlanabbá vá­
lik, Miközben a Szovjetunió és a 
népi demokráciák dolgozói a ter­
melés, a szocializmus erősítése, 
építése terén erősítik a nemzetkö­
zi béketábort, tesznek bizonysá­
got szolidaritásukról a nemzet­
közi munkásosztály harcai iránt, 
ugyanakkor az imperialisták ál­
tal elnyomott országok, valamint 
az imperialista hatalmak dolgo­
zói elnyomóik és kizsákmányolóik 
ellen folytatott közvetlen harcuk­
kal járulnak hozzá a békeellenes, 
háborús gyújtogató tábor gyengí­
téséhez.

A jugoszláv nép 
harca

A newyorki rádió arról ad hírt, 
hogy a Titó-oanda új washingtoni 
követe kedden meglátogatta ke­
nyéradó gazdáját, Achesont. Mint 
a nagykövet a sajtó képviselőinek 

dott nyilatkozatában kijelentet­
te, elsősorban gazdasági kérdé­
sekről volt szó közöttük.

Tito washingtoni nagykövete 
tehát kölcsönt kunyerál. Ez az 
akció azonban egyáltalán nem 
hatja meg a jugoszláv dolgozó 
népet, ellenkezőleg, kemény ellen­
állást és elkeseredést vált ki be­
lőlük hóhéraik garázdálkodása és 
országvesztő, áruló politikája. B. 
Zsirnov, a Krasznij Flot című lap­
ban a jugoszláv népnek a Titó- 
banda elleni harcával foglalkozik. 
A jugoszláv hazafiak a legna­
gyobb és legkegyetlenebb terror 
közepette is harcolnak Titó és 
Rankovics fasiszta rendszerének 
megdöntéséért.

A munkások tömegesen hagy­
ják el a szén- és ércbányákat, las­
sítják a munka ütemét a gyárak­
ban. Mint Sztambolics, Titó cin­
kostársa maga is beismerte, a 
múlt év 10 hónapja alatt csupán 
Szerbia üzemeiben nem kevesebb, 
mint 450.000 dolgozó hagyta el 
munkahelyét, vagyis az össamun- 
kásságnak körülbelül 75 száza­
léka.

A dolgozó parasztság követi a 
munkásosztály példáját. Nem haj­
landó résztvenni a stratégiai utak,

katonai erődítmények és repülő­
terek építésében, amelyek, ameri­
kai boinbavetők céljaira készül­

nek. A jugoszláv nép tehát aktí­
van harcol az áruló, imperialista- 
bérenc Titó-klikk ellen.

Újabb győzelem Vietnámban
Sanghájl jelentések a Vietnami 30 ellenséges katonát semmisített 

Demokratikus Köztársaság had- meg és körülbelül 400-at megse-
seregének győzelméről számolnak 
be. A hadsereg Kuang-Ring tar­
tományban hatórás ütközetben

besített. A gazdag zsákmányban 
több gépfegyver van.

Beadta derekát a Mareili-müvek vezetősége
Olaszországban a Marelli nevű 

nagy milánói villamosipar üzem 
dolgozói a munkásszolidaritás ra­
gyogó példáját adták. Az üzem 
vezetősége 1200 munkást bocsá­
tott el. A munkások szo'.idaritás- 
sztrájkot kezdtek és ennek során 
75 napig tartották megszállva a 
gyárat. Scelba pribékjei tajték- 
zottak a tehetetlen dühtől, ez 
azonban mit sem használt. Ezzel 
szemben az üzem dolgozói győzel­
met arattak. ■ A Marelli-müvek 
vezetősége beadta derekát. Mint

az Unita beszámol, a .gyár veze­
tősége a dolgozók egységes fel­
lépése következtében kénytelen 
volt visszavonni az 1200 munkás 
elbocsátását.

Ezzel egyidöben érkezett hír az 
olasz textilipari munkások sike­
res sztrájkjáról is. Az olasz tex­
tilipari szakszervezet titkársága 
közölte, hogy a textilmunkások 
24 órás sztrájkja sikeresen folyt 
le. A sztrájkban országszerte az 
üzemek dolgozóinak 90 százaléka 
vett részt.

Tüntetés Párizsban
Jellemző az amerikai imperia­

listák franciaországi lakájaira az 
az arcátlanság, amivel a bebör­
tönzött békeharcosokkal szemben 
járnak el. A letartóztatott és be­
börtönzött békeharcosokat a kö­
zönséges bűnözőkkel zárták ösz- 
sze a börtönökben. A béke hívei 
emiatt tömegesen tüntettek ked­
den este a párizsi Santé és a Pe­

tit Roquette-börtön előtt. A tün­
tetők követelték, válasszák külön 
a békeharcosokat a közönséges bű­
nözőktől. A rendőrség durván 
közbelépett é- több tüntetőt le­
tartóztatott. A Santé igazgatósá­
ga mégis kénytelen volt fogadni 
a kerületi béketanács képviselői­
ből álló küldöttséget és meghalj 
gatni követeléseiket.

Sztrájk, a kikötőkben
Uj Zélandbú! érkezett tudósítá­

sok arról számolnak be, hogy a 
főváros, Wellington kikötőmun­
kásai bérköveteléseik kivívására 
hétfőn sztrájkba léptek. A ki- és 
berakodást munka teljesen meg­
bénult.

Newyorki jelentések az argen­
tin tengerészek és kikötőmunká­
sok sztrájkjáról számolnak be. A 
tengerészek és kikötómunkások 
még ez. évben, május 18-án kezd­
ték meg a sztrájkot. Június 14-én 
a kikötőben 82 óceánjáró, 150 fo­
lyamhajó, 100 uszály és vontató­
hajó, 50 olajszállítóhajó volt üze­
men kívül.

Az argentin kormány brutális 
eszközökhöz nyúl a sztrájk letöré­
sére. Eddig körülbelül száz 
sztrájkbizottsági vezetőt tartóz­
tattak le. A megtorlások azonban 
nem tudják megtörni a tengeré­
szek és kikötómunkások elszánt 
harcát, amelyet jogaikért, jólétü­
kért vívnak.

A Pravda a hitleri támadás ki­
lencedik évfordulóján többek közt 
ezeket írja: „Az imperialista há­
borús uszítok a második világhá­

borúban levert és a történelem 
szemétdombjára vetett fasiszta 
pogromlovagok nyomdokain ha­
ladnak. A világuralom újonnan 
jelentkező igénylőinek emlékez­
niük kellene fasiszta elődeik szé­
gyenteljes végére.” ügy látszik, 
ezeknek az uraknak rossz az em­
lékezőtehetségük. A nemzetközi 
munkásosztály azonban nem fe­
lejt, nem feledi a háború borzal­
mait sem és elszántan harcol 
azért, hogy elrxomői méltó he­
lyükre, a történelem szemét­
dombjára kerüljenek.

A roueni dokkmunkások 
megtagadták 60 tonna
hadianyag kirakását

A Pomreol nevű teherszállító 
hajó hétfőn 60 tonna amerikai 
hadianyaggal Rouen kikötőjébe 
érkezett. Az UFI jelentése szc. 
rint a roueni dokkmunkások 
megtagadták a hadianyag ki' 
rakását.

lúMtis 4-re összehívták az Oroszországi 
Szövetségi Szocialista Szovjet Köztársaság 

Legfelső Tanácsának 4. ülésszakát
Az Oroszországi Szövetségi Moszkvában összehívja az Orosz-

Szocialista Szovjet Köztársaság 
Legfelső Tanácsának elnöksége 
elhatározta, hogy 1950 július 4-re

országi Szövetségi Szocialista 
Szovjet Köztársaság Legfelső Ta­
nácsának 4. ülésszakát.
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Ä Pravda a hitleri támadás 
évfordulójáról

A szovjet lapok vezércikkekben 
emlékeznek meg a hitleri Németor­
szágnak a Szovjetunió eilen intézett 
hitszegő támadása 9. évfordulójáról.

A Pravda ,>A szovjet rendszer 
ereje“ címmel vezércikkében töb 
bek között a következőket írja :

Kilenc évvel ezelőtt, 1941 június 
22-én, a hitleristák hitszegően meg­
támadták hazánkat. A Szovjetunió 
elleni aljas támadásra készülve a 
fasiszták az Egyesült Államok és 
Anglia imperialistáinak támogató 
sára támaszkodtak. Az imperialisták 
céljukul tűzték ki, hogy a fasiszta 
Németország és csatlósainak erőit 
felhasználva megfojtják a szovjet 
szocialista államot. a béke, a demo­
krácia és a szocializmus bástyáját 
és elnyomják a nemzeti felszabadító 
mozgalmakat.

A fasiszták véres tervei azonban 
teljes kudarcot vallottak. A szovjet 
nép — Sztálin lángeszű irányításá­
val — szétverte a hitleri Németor­
szágot.

A szovjet győzelem, amelyhez 
fogható még nem volt az emberi­
ség történetében, bebizonyította a 
Szovjet állam és társadalmi rend 
egész nagyságát, életképességét, di­
cső szovjet hadseregünk legyőzhe­
tetlenségét.

A szovjet nép világtörténelmi 
győzelmet aratott, de a győzelmet 
nem könnyen érte el. Az ellenség 
óriási pusztításokat okozott népgaz­
daságunknak. Bármely más, még a 
legerősebb kapitalista állam is 
ilyen veszteségek után évtizedekre 
visszaesett volna. A szovjet állam­
mal azonban nem történt meg. A 
szovjet nép békés alkotómunkájá­
ban új erővel megnyilvánultak a 
szovjet állami és társadalmi rend 
hatalmas előnyei. A szovjet gazda­
ság soha nem látott gyors ütem­
ben, egységes tervek alapján fejlő­
dik és az egyik győzelmet a másik 
után aratja.

A Szovjetunió népgazdaságának 
hatalmas emelkedésével, a népi de­
mokráciák kiemelkedő sikereivel 
szembeállítva, különösen élesen 
nyilvánul meg a kapitalista gazda­
sági rend tarthatatlansága és rotha­
dása. A háború utáni időszakot a 
kapitalizmus valamennyi ellentmon­
dásának rendkívüli kiéleződése jel­
lemzi. Az Egyesült Államok, Anglia 
és a többi ország imperialistái az 
egyre élesebbé váló válságokból 
egy új háború kirobbanásában ke­
resik a kivezető utat. Az imperia­
lista háborús uszítok a második vi­
lágháborúban levert és a történe­
lem szemétdombjára vetett fasiszta 
pogrom-lovagok nyomdokain halad­
nak.

A világuralom újonnan jelent­
kező igénylőinek emlékezniük kel­
lene fasiszta elődeik szégyenteljes 
végére — írja befejezésül a Prav­
da.

kratikus élet, a béke és a jólét 
felé.

A fasizmus helyére most az an­
gol-amerikai Imperializmus lé­
pett, amely új június 22-e felé 
akarja tizm a német népet. Ennek 
azonban nem szabad sikerülnie és 
nem is fog sikerülni. A német nép 
számára nem létezhet még egy­

szer június 22.-e.
A német nép — hangoztatja vé­

gül a nyilatkozat — csak a Szov­
jetunióval va-‘ legszorosabb ba­
rátsággal küzdhet! le 1941 június 
22-nek szörnyű örökségét. Csak a 
Szovjetunióval való barátság ré­
vén lesz Németország egységes, 
békeszeretö és független nemzet.

Építőiparunk 61 százalékkal 
UM péppel rendelkezik, iii.nl tavaly

Az ötéves terv sikeres vég­
rehajtása során mind nagyobb 
feladatok hárulnak az építő­
iparra. Ezek teljesítéséhez egy­
re több új, modern gépre van 
szüksége építőiparunknak. A 
Szovjetuniótól ezen a téren is

jelentős segítséget kapunk és 
egymásután érkeznek a nagy­
szerű szovjet építőipari gépek. 
Ennek eredménye, hogy építő­
iparunk gépállománya az 1949. 
évihez viszonyítva, májusban 
már elérte a 161 százalékot.

Koreai Demokratikus Mépköztársaság iiuiapesti követe 
ünnepélyesen átnyújtotta me^izálsveBt 

a Népköztársaság Elnöki tanácsának
Kvon O Dik rendkívüli követ és 

meghatalmazott miniszter a Ko­
reai Demokratikus Népköztársa­
ság budapesti követe csütörtökön 
délben ünnepélyesen átnyújtotta 
megbízólevelét a Magyar Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsának. Az 
Elnöki Tanács részéről Rónai Sán­
dor, az Elnöki Tanács elnöke és 
Szabó Piroska, az Elnöki Tanács 
titkára fogadta a követet. Jelen 
volt a külügyminiszter képvisele­

tében Boldizsár Iván külügyi ál­
lamtitkár.

A megbízólevél átadása után a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak elnöke és titkára magánki­
hallgatáson fogadták Korea bu­
dapesti követét és hosszan, szívé­
lyesen elbeszélgettek vele.

Kvon O Din követ ezután be­
mutatta a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa elnökének és titkárának 
a Koreai Népköztársaság buda­
pesti követségének tagjait.

A szovjet kormány válássá 
as iráni kormány jegysékére

Június 20-án az iráni szovjet 
nagykövetség jegyzéket inté­
zett az iráni kormányhoz, 
amelyben a május 18-i iráni 
jegyzékre válaszolva többek 
között közli, hogy a szovjet 
kormány már előzőleg felhívta 
az iráni kormány figyelmét az 
iráni olasz részvénytársaság te­
vékenységére. A társaság 
ugyanis szerződéseket köt kül­
földi vállalatokkal geológiai 
kutatások, légi ffelvételek készí­
tésére a Szovjetunióval határos 
területeken. A szovjet kormány 
véleménye szerint ezeket a 
munkákat nem külföldieknek, 
hanem magának Iránnak kel­
lene elvégeznie. Az iráni kor­
mány azonban a szovjet-iráni 
határ hosszában tovább foly­
tatta katonai jelentőségű intéz­
kedéseit külföldi, többek kö­
zött amerikai szakemberek be­
vonásával. Ezeknek a működé­
se azonban veszélyt jelenthet a 
Szovjetunió határai számára.

Az USA külügyminisztériu­
mának megbízottja egy wa­
shingtoni sajtóértekezleten ki­
jelentette, hogy az iráni kor­
mány amerikai társasággal kö­
tött szerződést, az Irán északi 
részében végzendő kőolajkuta­

tó munkálatok végzésére. Ezzel 
szemben az iráni kormány 
jegyzéke azt állítja, hogy mind­
össze egy csoport svájci szak­
ember működéséről van szó. Az 
iráni kormány azt is jelenti, 
hogy a légi fényképezések he­
lyett helyrajzi munkálatok vég­
zésére adott utasítást.

A szovjet kormány azonban 
nem találja az iráni kormány 
nyilatkozatát kielégítőnek, ezért 
ismét felhívja az iráni kor­
mány figyelmét, hogy az iráni 
hatóságoknak a Szovjetunióval 
határos vidékein folyó intézke­
dései veszélyt jelenthetnek a 
Szovjetunió határai számára és 
az ilyen intézkedések céljai 
összeegyeztethetetlenek a szov­
jet-iráni szerződésben körülírt 
jószomszédi kapcsolatokkal. Az 
említett intézkedések az iráni 
hatóságok beismerése szerint is 
katonai jelentőségűek és kül­
földi, többek között amerikai 
megbízottak részvételével foly­
nak.

A szovjet kormány éppen 
ezért megerősíti azt a kijelenté­
sét, hogy az iráni kormánynak 
intézkedéseket kell tennie a 
rendellenes helyzet megszünte­
tésére.

Kilencven vagon gabonára kötött 
ssáliítási ssersödés S4 ezer 

forint többletjövedelmet jelent 
a dolgosó parasztságnak

Dégen Imre, a SZÜVOSZ főtitkára 
a földműresszövetkezetek feladatairól

Nyugtaf-Ncmefországiban is 
erősödik a ibé&eoilesizíva

A Demokratikus Ifjúsági Világ- 
szövetség Végrehajtóbtzottságá- 
nak berlini ülésén Erich Honec- 
ker a feltett kérdésekre kijelen­
tette, hogy Nyugat-Ncmetország- 
ban eddig több mint egymillió 
aláírást gyűjtöttek az atombomba 
eltiltását követelő felhívásra. Az

aláírók között 200 ezer fiatal sze­
repel. Egyúttal megjegyezte, hogy 
a német Ifjúság berlini találko­
zója semmiesetre sem tekinthető 
a békeoffenziva befejezésének, 
hanem ellenkezőleg, egy más hat­
hatósabb, még kiterjedtebb béke­
offenziva kiinduló pontjának.

A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya Otto Grote- 
wohl miniszterelnök aláírásával 
közleményt tett közzé abból az al­
kalomból, hogy a fasiszták 9 évvel 
ezelőtt támadták meg a Szovjet­
uniót.

A közlemény szerint 1941 június 
22-ike minden becsületes hazafias 
német számára a német történe­
lem egyik legszégyenteljesebb 
napja. Ezen a napon a fasiszták 
olyan államot támadtak meg, 
amely fennállásától kezdve a bé­
ke és a barátság politikáját foly­
tatta a német nép iránt.

Hála azonban a szovjet népek 
legyőzhetetlen erejének, Európa 
és Németország is felszabadult a 
hitleri fasiszta uralom korbácsa 
jtóól és megnyílt tu. út a demo-

Dégen Imre, a Szövetkezetek Or­
szágos Szövetségének főtitkára tá­
jékoztatót adott a földmíívesszövét­
kezőteknek az aratási és cscpiési 
munkákkal kapcsolatos feladatairól. 
Ismertette, hogy a szövetkezetek 
eddig milyen eredményeket érlek el 
a szállítási szerződéskötések terén.

A föidmíívesszövetkezeteknek — 
amelyek már eddig is jelentős fel­
adatokat hajtottak végre — mozgó­
sí taniok kell a dolgozó parasztság 
széles tömegeit az előttük áltó nagy 
harci feladat: az aratás, cséplés, tor- 
ménybegyüjlés végrehajtására. Meg 
kell mutatni a dolgozó parasztság­
nak, hogy a gabona szállításának 
zavartalan biztosítása nemcsak a köz 
érdeke, de saját egyéni érdeke is.

— Ott, ahol a szövetkezet tagjai 
aktívak, megmagyarázták a dolgozó 
parasztságnak a szállítási szerző­
déskötés előnyeit, visszaverték a 
reakció támadásait, ott szívesen, tö­
megesen kötnek szerződéseket a 
dolgozó parasztok. Vas megyében, 
eddig^ 60—70 vagonnál tartanak a 
szerződéskötésben. Békés megyé­
ben, ahol 90 vagon gabonára kötöt­
tek eddig szállítási szerződést, a hat 
forintos prémiumból 54.000 forint 
jövedelemre tesz szert a dolgozó 
pai asztság. Ebből az összegből ösz- 
szesen mintegy 650 pár cipőt, 5000 
méter flanelt és 7000 méter vász­
nat vásárolhat. Mosonszolnokon a 
dolgozó parasztok 800 mázsa bú­
zára, 800 mázsa rozsra és 400 má­
zsa árpára szerződtek: a kifizetett 
prémium itt 12.000 forint többlet- 
jövedelmet jelent a dolgozó paraszt­
ságnak.

Egyes községek kiemelkedő ered­
ményeket értek el. így pl. Nagy­
bajom községben 84 dolgozó paraszt 
500 mázsára kötött eddig szerző­
dést. A mozgalom megindulásának 
első óráiban Kisapostag hét dolgozó 
parasztja 88 mázsa felesleg gaboná­
ját kötötte le.

Szabolcs megyében megindult a 
százmázsás mozgatóm és egyre szé­
lesebbé válik. A szövetkezeti tagok

versenyeznek egymással, ki tud lob­
tól leszerződni. Csongrád megyében 
az MDP népnevelőgárdája és a 
DÉF-OSZ tagjai is nagy segítséget 
és támogatást nyújtanak a szövet­
kezeteknek.

A jó eredmények mellett azonban 
vannak hibák is. Ahol a földműves- 
szövetkezeti tagok nem aktívak, el­
hanyagolják a felvilágosító munkát, 
ott^a kuláksággal szövetkezeit kle­
rikális reakció szabadon garázdál­
kodik.^ Megtévesztő, zavartkeltő hí­
resztelésekkel akarják meghiúsítani 
a szállítási szerződéskötések sike­
reit. El akarják ütni a dolgozó pa­
rasztságot attól a többlet jövede­
lemtől, amit egyedül és kizárólag a 
dolgozó parasztság részére biztosít 
a dolgozók állama.

Minden földmíívesszövetkezct fel­
adata, hogy július 8-ig fokozottabb 
felvilágosító munkával tudatosítsa a 
szállítási szerződéskötések jelentő­
ségét, leplezze le éberségével a ku­
lik és klerikális reakció aljas mes­
terkedéseit s biztosítsa, hogy július 
8-ig minden dolgozó paraszt gabo­
néieleslegére szállítási szerződést 
kössön.

fT°lm
MAKACS MENYECSKÉK 

Vígszínház. Meteor
A film egy csehszlovák falu idő­

szerű problémáit vetíti elénk mulat­
ságos formában. A cseh földműves- 
szövetkezetek szervezése nagy 
segítségére volt a helyi szerveknek, 
mert rámutat azokra a hibákra, me­
lyek még igen sok helyen megaka­
dályozzak a szövetkezetek jó mun­
káját. A fiim leleplezi a „jó kulá- 
kot', aki itatja a falusiakat és meg­
téveszti őket a szavaival, hogy az­
után céljaira használja fel őket.

Josef Mach-ot, a film rendezőjét 
megismerhettük a „Senki nem tud 
semmit" c. csehszlovák vígjáték­
ból, a főszereplők nagy része is régi 
ismerős. A film bővelkedik humo­
ros jelenetekben és ezellémes for­
dulatokban.

Csehszlovák siker 
a Párizsi Misifavásárosi

A Párizsi Mintavásáron nagy si­
kert aratott a csehszlovák kiállítás. 
A franciákon kívül nemzetközi üz­
leti körök is nagy érdeklődést tanú­
sítottak a csehszlovák ipar termékei 
iránt. Írország, Norvégia, Finnor­
szág és Brazília főleg faipari cikke­
ket és hangszereket keresett. Az ér­
deklődés középpontjában a bőr- és 
gumiipari cikkek, játékszerek és 
szövőgépek, valamint cipőgyári gé­

pek álltak. Egyiptom főleg gumi­
ipari cikkeket, Svájc autógumit, op­
tikai cikeket (mikroszkópokat, fény­
képezőgépeket) és vegyiipari termé­
keket rendelt. A papíripar képvi­
selői nagy megrendeléseket kötöt­
tek a mintavásáron. A csehszlovák 
kristály, üveg és dísztárgyak ha­
gyományos sikere most sem maradt 
el.

Íz írástudatlanság felszámolása Hiuában
Pekingi jelentések szerint a Kínai 

Állami Köztársasági Tanács általá­
nos tervet dolgozott ki a dolgozók 
írástudatlanságának felszámolására 
és kultúrába, műszaki színvonaluk 
emelésére. Az iskolák a termelő- 
munka megszakítása nélkül a gyá­
rakban és az üzemekben, a hely­
színen adnak lehetőséget arra, hogy 
az írástudatlan dolgozók 3—5 év

alatt elsajátítsák az írást. A terv 
kü-önös gondot fordít a dolgozók 
technikai és politikai színvonalának 
fokozására. Nagyszámú technikus 
kádert készítenek elő. A gyárakban 
politikai iskolák nyílnak a marxista 
elmélet elsajátítására. Aki ezeket a 
politikai iskolákat elvégzi, tovább­
tanulhat a pekingi marxista egye­
temen.

NAGYMÉRETŰ ÉPÍTKEZÉSEK 
A KOLHOZOKBAN

A ltrasznojarszki terület kolho­
zaiban az utóbbi időben rendkívül 
nagyarányú építkezések folynak. 
Jó példa erre a „Vorosilov”-kol- 
hoz, ahol eddig 42 lakóházat, egy 
250 személyt befogadó klubot, két 
nagy istállóépületet és gabonatá­
rolót építettek. A kolhoz résztvesz 
a szomszédos hat kolhozzal együtt 
egy közös villanytelep felépítésé­
ben is. Az építkezések fokozását 
elsősorban a kolhozok jövedelmé­
nek emelkedése tette lehetővé. |

ÖNKÉNTES MUNKÁVAL 
ÉPÍTETTEK ISKOLÁT

A Romanitzi-megyei Sanda-ta- 
nyan neon volt Iskola és a gyer­
mekeknek 8 km-t kellett gyalo­
gé,niok'a szomszédos Ungureni 
községbe hogy Iskolába járhassa­
nak. A tanya 68 családja önkén­
tes munkával iskolát épített A 
szükséges pénzt és építési anya­
got összeadták és saját munká­
jukkal, valamint a helyi tanács 
ideiglenes bizottsága támogatási­
val elkészült az új tanvaiskola.
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S hsiíÉsámsenl föliImüfesszivsikezelteS 
már 348 mázsa gabonára kitinek 
szállítási szerződést

Még nincs egy hete, hogy 
megindult Hajdú-Bihar megyé­
ben a szállítási szerződéskötési 
mozgalom, de máris igen jelen­
tős eredményei vannak. Százá­
val sorakoztak a dolgozó kis- és 
középparasztok a földműves- 
szövetkezeti irodákba, hogy a 
népnevelők által felvilágosítva, 
megkössék a felesleg gabona 
beszállításáról szóló szerződést. 

Egy olyan kis községben, 
mint Bedő, napok alatt kö­
zel száz mázsára kötöttek 

szerződést.
Bihartordán 59, Bihamagyba- 
jomban 72 mázsára szerződtek.

A szállítási szerződéskötési 
eredmények nemcsak azt mu­
tatják meg, hogy dolgozó kis- 
és középparasztok örömmel 
kötnek szerződést felesleg ga­
bonájukra az állammal, hanem 
azt is, hogy melyik községben, 
melyik földművesszövetkezet­
ben hogyan tekintik első számú 
feladatuknak a szerződéskö­
tést a népnevelők. 

Biharkeresztesen még mind­
össze 30 mázsára kötöttek 
szállítási szerződést. Bihar- 
keresztes nagyságához mér­
ten ez bizony nagyon ke­
vés. Felületes, hanyag 

munkára valL
Ugyanennyit kötöttek Gábor- 
.lánban is, pedig ez egy sokkal 
kisebb lélekszámú község. Vér­
tesen pedig, amely szintén jó­

val kisebb Biharkeresztesnél, 
már 47 mázsára szerződtek.

S ezek még nem is valami 
magas eredmények. Legalább 
is a földesi 300 mázsához mér­
ten nem nagyok.

Rögtön, ahogy beindult a 
szerződéskötési mozgalom, kez­
dett kibontakozni egy nagyon 
egészséges verseny körvonala: 
melyik községben érik el a leg­
kiválóbb szerződéskötési ered­
ményt ?

Az első napokban igen elö- 
reugrott Hajdúsámson.

E hét elején sok községben 
még be sem indult a mozga­
lom. S ahol beindult, ott már 
30—40 mázsás eredményre na­
gyon büszkék voltak a földmű­

vesszövetkezetek. Ezekben az 
első napokban Hajdúsámsonból 
már 300 mázsa körüli ered­
ményt jelentettek.

A gyors előreugrással meg­
szerzett elsőséget Hajdúsámson 
azóta is tartja. Jelenleg 348 
mázsa a szerződéskötési ered­
mény Sámsonban.

A megye második legjobb 
eredményét a földesi föld- 
müvesszövetkezet érte el 
300 mázsás szerződéskötési 

eredménnyel. 
Harmadik a nagylétai földmű­
vesszövetkezet 285 mázsával, 
negyedik Told község 200, ötö­
dik Debrecen-Macs földműves­
szövetkezete 143 mázsás szerző 
déskötési eredménnyel

Budapestre érkezik 
a Kémet Oemokratikus Köztársaság

kormánykiifdöüsége
A Magyar Népköztársaság 

kormánya és a Német Demo­
kratikus Köztársaság ideiglenes 
kormánya Otto Grotewohl né­
met miniszterelnök és Dobi Ist­
ván, a minisztertanács elnöke 
között lefolytatott levélváltás 
során megegyeztek abban, 
hogy tárgyalásokat kezdenek 
több kérdésbSh és olyan meg- 
állanodásokat kötnek, amelyek 
alkalmasak arra, hogy erősít­
sék a békét, megszilárdítsák a 
magyar és a német nép között

a barátságot és hogy kiszélesít« 
sék a két ország együttműkö­
dését és kölcsönös támogatását 
a gazdasági és kulturális fel- 
emelkedés érdekében. E célból 
a Német Demokratikus Köztár­
saság ideiglenes kormányának 
küldöttsége Walter Ulbricht 
miniszterelnökhelyettes vezeté­
sével Magyarország fővárosába 
látogat el. A német kormány 
küldöttsége június 23-án érke­
zik Budapestre.

Zápotoezky miniszterelnök fogadta 
a Kémet Demokratikus Köztársaság 

kormányküldöttségét

Antonin Zápotoczky cseh­
szlovák miniszterelnök szerdán 
délután fogadta a Német De­
mokratikus Köztársaság kor­
mányküldöttségét. A kormány­

tat majd a csehszlovák kor­
mány vezetőivel a két ország 
gazdasági, kulturális és tudo­
mányos együttműködésének el­

küldő ttség tárgyalásokat foly- mélyítése céljából.

Ma felezi be az aratást
a áarvasi állami gaztisság

Hatalmas eredményeket értek 
el a darvast állami gazdaság dol­
gozói az idei aratásnál. A jő ta­
lajba vetett búza gyors beéréséí 
az időjárás Is előmozdította, úgy, 
hogy néhány nappal ezelőtt már 
hozzáfoghattak a búza aratásá­
hoz. Száz kaszás állt neki az ara­
tásnak. Átlagban napi másfélhol­
dat vágott le egy kasza. Ez na­
gyon szép eredmény.

Úgy számítják a gazdaság dol­
gozói, hogy ma délre már be is 
fejezik a négyszáz holdas búza­
tábla learatását.

/Is iáéi cséplésnél több less 
a Keresetem

Levelek a cséplési munkabérekről
A most megjelent, cséplési mun­

kabérekről szóló ártáblázat ot. 
feküdt Jóssá István elvtárs előtt 
az asztalon. Józsa elvtárs moso­
lyogva böngészgette. Jóval na­
gyobb kereseti lehetősége lesz az 
idei cséplésnél a traktoristáknak, 
mint volt például tavaly, vagy az­
előtt volt. Nyilván nagyobb lesz a 
dolgozók lelkesedése is, eredmé-

A pártszervezetek munkája 
az aratás napjaiban

(A Pravda cikke.)
A sztyeppe életrekelt. Mindenfe­

lől gépzúgás hallatszik. A begyűj­
tési helyek fele aranylószínü gabo­
nával rakott autó- és szekérsorok 
vonulnak.

A taganrogi kerület kolhozaiban 
az aratás első napjaitól kezdve szer­
vezetten folyik a munka. Ez azt 

■ mutatja, hogy jól felkészüllek az 
aratásra.

A szervezettség, amely az aratás, 
oséplés és begyűjtési munkálatok­
nál megmutatkozik, elsősorban a 
Párt kerületi bizottsága jó munká­
jának eredménye.

A kerületi bizottság állandóan fog­
lalkozik a taganrogi kerület kolho­
zainak és szovhozainak dolgozóival. 
Ez módot ad arra, hogy az esetleges 
mulasztásokat azonnal pótolják és ha 
valahol hiba merül fel, azokat fel­
számolják.

A tanyákon és szérűkben megbe­
széléseket folytatnak és rövid elő­
adásokat tartanak arról, mi a he­
lyes munkamódszer, hogyan kell a 
veszteségeket elkerülni. Az előadók 
minden alkalommal vezető funkcio­
náriusok.

Kitünően dolgoznak a Párt agi­
tátorai. A kerületi pártbizottság agi- 
tációs-propaganda-osztálya állandóan 
gondnokod k megfelelő előadás- 
anyagról. Azonkívül megfelelő iro­
dalmi anyag, helyi tények és szám­
adatok összegyűjtésével segítenek 
az agitátoroknak.

A pártlunkcionáriusok gyakran 
keresik fel a mezei telephelyeket és 
ott gyakorlati segítséget nyújtanak 
a pártszervezetek titkárainak cs agi­
tátorainak. Ez alkalmakkor nem 
csak a kommunistákkal cs brigád­
vezetőkkel foglalkoznak. Hosszain 
beszélgetnek a pártonkívüliekkel is. 
Megtárgyalják mindenkinek a prob- 
lémáját és azonnal rámutatnak a 
helyes megoldásra.

Valamennyi dolgozó várja a lá­
togatásokat, mert tudják, hogy
azok nagy segítséget jelentenek 

munkájukban.
Egyes váltások után a kommu­

nisták pártgyülést tartanak. Ilyen­
kor az aratás és gabonabegyüjlésá 
terv teljesítésének feladatait tár­
gyalják meg. Gondosan mérlegelik 
a kolhoz lehetőségeit és minden 
esetben arra a következtetésre jut­
nak, hogy

minél tökéletesebben szervezik 
meg a munkát, annál nagysze­
rűbb eredményeket érnek el

A kerületi bizottság funkcionáriu­
sai konkrét segítséget nyújtanak a

kolhozok és szovhozok alapszer veze- 
teinek is. Ez a segítség fokozza a 
pártszervezetek felelősségérzetét a. 
rájuk bízott ügy sikeres lebonyolítá­
sáért. Ennek eredménye az is, hogy 
az aratás, cséplés és gabonabegyüj- 
tés szigorúan grafikon szerint ha- 
sőt a tervet legtöbbször túl is tel­
jesítik.

így küzdenek a taganrogi párt- 
szervezetek a magas terméseredmé­
nyek eléréséért.

A „Tanuljunk a szovjet 
agitátoroktól"

— sorozat megjelent új füzetei
A népnevelőink könyvtára újabb 

füzetekkel gazdagodik, melyek a 
bolsevik agitátorok tapasztalatait 
viszik el hozzájuk. A „Tanuljunk a 
szovjet agitátoroktól“ sorozatban a 
következő új füzetek jelentek meg : 
,,Népnevelő munka a gépállomáso­
kon“ (7-es számú falusi), ,M lakos­
ság lakóhelyén folytatott agitáció 
módszerei“ (8-as számú falusi), 
ugyanez az üzemi sorozatban (6-os 
szám).

Mind a 3 füzet olyan tapasztala­
tokat tartalmaz, amelyek elsajátí­
tása és alkalmazása népnevelőink 
részéről nagymértékben hozzájárul 
ahhoz, hogy az előttünk álló napi 
feladatokat sikeresen elvégezzük.

A szovjet gépállomások népneve­
lőinek tapasztalatai igen fontosak a 
mi számunkra, hiszen az aratás, 
cséplés és a terménybegyüjtés fel­
adatainak elvégzésében, igen ko­
moly szerepük von a gépállomá­
sainknak. A gépállomások népne­
velői a Szovjetunióban szervezői, 
lelkesítői és élenjárói a gépállomás 
munkájának és éberen őrködnek 
azon, hogy a szovhozok és a kolho­
zok munkáját a legmesszebbmenően 
támogassák. A gépállomások nép­
nevelői ráirányítják a figyelmet a
munka hiányosságaira, támogatják szelét,

a helyes, új kezdeményezéseket, a 
munka élenjáróit.

A sorozat másik két füzete, úgy 
városi, mint a falusi a lakosság la­
kóhelyén folytatott agitáció formáit 
és módszereit ismerteti. Ezen a te­
rületen nem igen kaptak még nép­
nevelőink jól feldolgozott tapaszta­
latokat. Ezek a füzetek bemutatják 
a szovjet agitátorokat, amint a 
szovjet család körében folytatják a 
nevelő munkát. A szovjet agitátor 
barátjává válik a családnak, ismeri 
a hozzátartozó területek ügyes-ba­
jos dolgait, igyekszik segíteni, s 
így nem csoda, hogyha az agitátort 
a gyerekektől az öregekig mindenki 
ismeri, szereti és mindenki várja. 
A szovjet agitátor témáit ez élet­
ből veszi és összeköti nem egy 
szer a ház lakóival kapcsolatos 
eseményekkel, így pl. a sztahano­
vista életével, eredményeivel, stb. 
Akár falun van az agitátor, akár 
városban, számtalan tény áll ren­
delkezésére, amellyel igazolja 8 
szocialista építés sikereit, a szocia­
lista ember fejlődését.

Pártunk népnevelői ezeket a fü­
zeteket alaposan tanulmányozzák át, 
mert olyan tapasztalatokat tartal­
maznak, melyek nélkül nem lehet 
elsajátítani a nevelőmunka ,,művé-

nyesebb munkát fognak végezni, 
biztosított&bb az aratás győzelme.

Ezt Józsa eivtárs, a debreceni 
gépállomás vezetője Így végig­
gondolta. Ha azonban az aratás 
győzelmét előmozdítjuk az új kol­
lektív szerződésen keresztül is, 
akkor az osztályellenség meg fog­
ja támadni az új kollektivet. Jó­
zsa elvtárs a napokban már hal­
lott is Ilyen esetről, hogy egyes

gépállomásokon 
hajdúnánásin

főképpen a. 
kollektív fél­

remagyarázásán keresztül sike­
rült a reakciónak hangulatot te­
remteni maga mellett.

... Percek alatt összehívták a 
röpgyülést. Józsa elvtárs ismer­
tette az új kollektív szerződést, 
mely a cséplési munkabérekről 
szól. A röpgyülés lefolyását Jó­
zsa elvtárs levélben is megírta.

Mit mutat az összehasonlítás?
„A röpgyűlésen több dolgozó­

nál összehasonlítást tettem a ta­
valyi keresete és a jelenlegi kere­
seti lehetősége között. Kiszámí­
tottam, hogy tavaly mennyit ke­
resett egy traktoros egy Í200-as 
cséplővel. Átlagban 600—650 fo­
rintot. Ma viszont a gazdag ter­
mést Is figyelembe véve egy ke­
zelő 800—900 forintot is megke­
reshet egy 18 napos idény alatt. 
Ha valaki előtt ez kétséges, ak­
kor vegye elő a munkabértáblá­
zatot és alaposan tanulmányozza 
át az 1—2-es pontot, amely vilá­
gosan megmagyarázza a cséplő­
gép normáját és a mázsánként! 
bérezést.”

A röpgyülés eredményéről 
Frühwirt József elvtárs, a gépál­
lomás politikai helyettese azt ír­
ja, hogy „dolgozóink örömmel

vették tudomásul, hogy most már 
tiszta képet láthatnak az Idei bé­
rezés kérdésében. Rögtön el Is ha­
tározták, hogy egy-egy cikkben 
foglalkozni fognak a kérdéssel, 
hogy a többi gépállomás dolgozói 
Is alaposabban megértsék a csép­
lési bérezést és a legkisebb mér­
tékben se üljenek fel az osztály­
ellenség suttogásának.

A gépállomások pártszervezetet 
mindenütt vegyék fel a harcot az 
új kollektív alapos megismerteté­
se és a reakció hangjának elfoj­
tása érdekében."

A debreceni gépállomáson a 
pártszervezet ébersége és türel­
mes felvilágosító munkája nyo­
mán most már valóban jól látják 
a dolgozók a cséplési bérrend­
szert. Kovács Sándor traktorista 
például Így Ír erről a kérdésről:

Több munka — több kereset
„Most a cséplési szezon előtt ál­

lunk. Beszélgetünk, hogy vájjon a 
jó munkának milyen lesz a gyü­
mölcse ? Tegnap aztán megjött a 
cséplési fizetésünket szabályozó 
rendelkezés — most már ponto­
san számíthattunk, neun kellett 
találgatnunk. Számolt mindenki 
az asztal körül, de én nem fértem 
oda. Egyszer csak hallom, hogy 
valaki a csoport közepéből elki­
áltja magát: elvtársak, 300 fo­
rinttal keresek többet mint ta­
valy ! Egy másik 220 forinttal és 
így tovább. Nekiláttam én Is a 
számolásnak. Világosan emlék­
szem, hogy a cséplésnél tavaly 
680 forintot kerestem. Dolgoztaim 
mindig, kiesésem soha nem volt. 
De tavaly más volt a kollektív. 
Most megint más. Most egy óra 
alatt elcsépelek 10.92 mázsát, ezt 
megszerzőm 14 órával (pedig en­
nél nyilván többet Is fogok men­
ni), kijön 152.88 mázsa naponta. 
Ezt megszorzom 18 nappal, mert 
a beütemezés szerint ennyi idő 
alatt végezni kell a csépléssel. Ki­
jön 2,751.84 mázsa egy szezonra. 
Ebből már könnyen ki tudom szá­
mítani: mennyi lesz a pénzbeli ke­

resetem. Kiszámoltam: 745.60 fo­
rintot keresek. Persze ehhez jön 
még az Igazi jutalmazása a mun­
kának, amit a rothadt tőkés rend­
szerben soha nem lehet bevezetni, 
hogy aki többe: dolgozik, az töb­
bet keres. Én úgy számítom: 16 
százalékkal túl fogom teljesíteni a 
normámat. Ez pénzben 119.36 fo­
rint. Azt hiszem ez a számolás 
elég nagy pofon a kulákoknak."

A debreceni gépállomás dolga 
zói így látják a cséplési bérrend­
szert. Magasabb a kereseti lehe­
tőség, mint tavaly volt s jó mun­
kával még magasabbra is lehet 
fokozni. így készülnek a betaka­
rítási győzelem előmozdítására.

A pártépítés munkájának 
nélkülözhetetlen tegyvere

fi PÁRTMUNKÁS
OLVASD!

TERJESZD!
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Szeretettel várja Debrecen népe 
szovjet és olasz vendégeinket

Fjodorova, Poznyák és Rtimjan- 
*ev elvtársak.

Három szovjet ifjú, három Kom- 
fezomol-tag.

Ök képviseltek a magyar fiatalok 
egységesítő kongresszusán, a Dol­
gozó Ifjúság Szövetsége alakuló 
ülésén a hős lenini Komszomoit. Ök 
jönnek le Debrecenbe, a sokezer 
(debreceni és környékbeli ifjút meg­
mozgató nagygyűlésre is.

Leírhatatlan szeretettel várják 
Eket. üzemekben, a Debrecent öve­
ző termelőszövetkezetekben, az ifjú­
sági szervezetekben, a kollégiumok­
ban már készülnek a szebbnél szebb 
ajándékok, amelyeket néhány kö­
szöntő szó kíséretében adnak majd 
át Debrecen kedves vendégeinek, a 
magyar iíjóság példaképének; a 
.Komszomol képviselőinek.

Lesz az ajándékok között díszes 
kiállítású szobor, kulacs, ólomkris­
tály, íróasztalfelszerelés, az egyik 
TSZCS ifjúsága az új búzából sü­
tött kenyérrel ajándékozza meg Fjo- 
dorovát, a Komszomol központi bi­
zottságának titkárát, de lesz sok­
sok virágcsokor is és ki tudná tel­
sorolni mindazt a rengeteg ajándé­
kot, amelyet ezekben az órákban lt'u 
zas szorgalommal készítenek a fia­
talok.

De készül a díszkapu is. A Bö­
szörményi úton, a Pártiskola épülete 
előtt állítják fel. Szépen feldíszítik, 
szépen felvirágozzák. Százötven-két­
száz fiatal várja ott a szovjet, va­
lamint a velük érkező négy olasz 
küldöttet, akik vasárnap délben ér­
keznek meg Miskolcon cs az ózdi 
bányavidéken tett kőrútjuk után 
Szües Lajos elvtárs, a DÍSZ főtit­
kára kíséretében — a Hortobágyra. 
Füri elvtárs, a hortobágyi pártszer­
vezet titkára, Tukacs eivtárs a vál­
lalatvezető és végül Csiszár Péter 
eivtárs, a, DÍSZ titkára köszöntik a 
.vendégeket, akiket ünnepi ebéddel 
.várnak. Megtekintik kint a Kornszo- 
Anol-itjak és a haladó olasz ifjúság 
küldöttei az ország legnagyobb ál­
lami gazdaságát. Es aztán bejönnek 
Debrecenbe és a Böszörményi úton 
elsőnek a Párt nevében Pinczés elv­
társ, városi párttitkár, majd Balogh 
Eridre elvtárs, polgármester és vé- 
'{íüt Tóth Mária elvtársnő, a DISZ 
(városi titkára üdvözli őket.

A Kossuth-szobor előtti téren 5 
Sárakor kezdődik a nagygyűlés. Egy­
ségesen vonul fel erre a debreceni 
fiatalság. A Vagongyárban, a J laj- 
titott Bútorgyái ban, a Magasépítési 
N V-ncl és a lobbi üzemekben teg­
nap már röpgyülésen ismertették a 
gyárait ifjú népnevelői a nagygyűlés 
jelentőségét. A Vagongyárból Feny­
vesi elvtárs becslése szerint hétszáz 
fiatal vonul a Bika elé, de nem sok­
kal maradnak el a többi üzemek sem. 
Minden gyárban, minden vállalatnál 
a hangosan beszélőt is felhasználják 
a gyűlés propagandájának a céljaira 
és előreláthatólag közel 10.000 fia 
tat cs vagy 15—20.000 idősebb dől 
gozó lesz jelen a DISZ első debre 
cent nagygyűlésén, amelyen Nagy 
Károly elvtárs köszönti elsőnek a 
DISZ megyei és városi bizottsága 
hevében a komszomolistákat és az

olasz fiatalokat. Ezután a fiatal ét­
munkások, kiváló munkások, elta­
nulok nyújtják át Debrecen fiatal­
jainak ajándékait, majd Barczi Gyu­
la elvtárs, Pártunk megyei titkára a 
Párt nevében üdvözli a vendégeket, 
akik részéről Fjodorova elvtársnő és 
az egyik olasz fiatal szólal fel. Végül

Szües Lajos elvtárs, a DISZ főtit­
kára mond beszédet.

A nagygyűlés után azonban nem 
oszlik szét a város ifjúsága, hanem 
a Bika előtti térségen megkezdődik 
a késő esti órákig tartó tömegtánc 
és zakatolás.

Ünnepélyes keretek között iktatták be 
hivatalába Király Zsuzsanna elvtársnőt, 

a debreceni postaigazgatóság új vezetőjét
Zsúfolásig tele van a postaigazga­

tóság nagyterme. A széksorokban a 
posta dolgozói távirdászok, műszaki 
munkások, mérnökök, telefonosok, 
levél- és csomaghordók, tisztviselők 
és osztályvezetők ülnek, íennt a vö­
rös lepellel leterített asztalnál pe­
dig Katona elvtárssal, a vezérigaz­
gatóval az élen a postaigazgatóság 
vezetői foglalnak helyet.

Ott ül már közöttük Király Zsu­
zsanna elvtársnő is, akit a Párt és 
a közlekedés- és postaügyi minisz­
térium a debreceni postaigazgatóság 
vezetésével bízott meg. Király elv­
társnőnek most, ebben az ünnepé­
lyes pillanatban eszébe jutnak azok 
a hosszú évek, — pontosan tizenhét 
esztendő — mikor ebben az épület­
ben, mint takarítónő dolgozott. Ke­
serves napok voltak azok. sokszor 
a késő éjszakai órákig mosta, taka­
rította a hivatali helyiségeket, a fo­
lyosót és a lépcsőházat.

A felszabadulás után a Párt fel­
figyelt munkájára, a Párthoz és az 
osztályához tanúsított hűségére és a 
városi végrehajtó bizottság gazdaság, 
vezetőjévé nevezte ki. És aztán 
már gyorsan peregnek a napok és 
hónapok. Király Zsuzsanna elv- 
társnő pártiskolára került, majd an­
nak elvégzése után a Hajdú-Bihari

megyei bizottság politikai munka­
társa lesz. Tegnap pedig ünnepélyes 
keretek között a debreceni posta- 
igazgatóság igazgatójává iktatták be.

Katona Antal elvtárs. vezérigazga­
tó köszöntötte elsőnek. Tolmácsolta 
Bebrits Lajos miniszter elvtárs üd­
vözletét, majd megjelölte azokat a 
feladatokat, amelyek az új posta­
igazgató előtt állanak. Végül han­
goztatta, hogy kinevezése is a ma­
gyar népi demokrácia egyik nagy 
vívmányának, a nők egyenjogúságá­
nak bizonyítéka.

És aztán sorra szólaltak fel Sto- 
ziczky Ferenc eivtárs. aki a Párt 
Megyei Bizottsága, Bazsó László elv- 
társ, a Szaktanács, Hódosi Béla eiv­
társ a Posta pártszervezete nevében 
köszöntötte Király elvtársnőt, majd 
az egyes osztályok dolgozói biztosí­
tották odaadó munkájukról a deb­
receni posta új igazgatóját, aki 
meghatódottan, egyszerű, de közvet­
len szavakkal ígéretet tett, hogy 
munkáját a Párt és az osztály 
iránti hűség jegyében végzi el.

Még az Intemacionale dallamai 
hangzanak el, majd Király elvtársnő 
az ünnepség után átvette hivatalát 
Puskás elvtársiéi, akit a miniszté­
rium Budapestre helyezett át.

ZENE
Vnsárieap esic: Sevillai ímrlbély

I METEOR:
4, 6, 8 órakor

j VÍGSZÍNHÁZ:

j 5, 7, 9 órakor

l| Makacs
menyecskék

Uj cseh film!

APOLLO;

Nyári
szünet

É

A m. áll. Operaház „Gördülő 
Operája“ jún. 25-én tart ismét elő­
adást Debrecenben. Előadásra kerül 
Rossini: Sevillai borbély című két" 
felvonásos víg dalműve. Az egyes 
szerepeket Pavlánszki Edina, Uher 
Zita, dr. Mindszenti Ödön, Rissai 
Pál, Somogyvári Lajos.. stb. ének­
lik. Vezényel : Varga Pál.

Az operaelőadással kapcsolatosan 
megnyilvánult érdeklődésre való 
tekintettel — jó idő esetén — való­
színű, hogy a Gördülő Opera elő­
adását a Lenin-parki szabadtéri 
színpadon tartja meg. Ebben az 
esetben vasárnap délelőtt és dél­
után a városi hangszórók, valamint

a nagyerdei fürdő hangszórói ad­
nak tájékoztatást. A szabadtéri 
színpadra való belépésre érvénye, 
sek a Csokonai Színház nézőterére 
kiadott jegyek. Mivel a szabadtéri 
színpad befogadóképessége a színház 
befogadóképességének kb. a három­
szorosa, 2—10 forintos áron ma dél- 
előttől kezdve az IBUSZ ad ki je 
gyeket, melyek csak a szabadtéri 
színpadra érvényesek. Abban az 
esetben, ha az előadás mégis a szín­
házban lenne, úgy a kiadott és 
csak a szabadtéri színpadra érvé­
nyes jegyeket az IBUSZ vissza 
váltja.

A román Folklor-iniései zenekarának 
hangversenye

Számos szólistával érkezik Debre­
cenbe szerdán a román Folklor-jn- 
tézet száztagú zenekara magyaror­
szági kőrútjuknak utolsó szereplé­
sére. A népi együttes hangversenye 
szerdán, 28-án este 8 órakor kezdő­
dik a Déri-téren.

Eddigi útjukon ezrek és ezrek 
hallgatták a román nép magas- 
rendű zenéjét. A szólisták között a 
román Állami Zenekonzervatórium 
több tanára szerepel, az együttes 
karmesterei munkaérdemrenddel ki­
tüntetett karmesterek. Békéscsabai 
szereplésük alkalmával tizenkét­

ezer ember hallgatta felszabadult 
optimista művészetüket.

A szabadtéri hangversenyre az
üzemek és szakszervezetek kollektív
igényléssel 2 forintos egységáron 
válthatnak jegyet, ugyancsak a tö­
megszervezetek Is, az IBUSZ-nál. 
Egyénileg váltott jegyek egységára 
4 forint.

Ebből az alkalomból igen sok kör­
nyékbeli TSZCS dolgozói jönnek 
vonaton, tehergépkocsikon Debre­
cenbe és Hajdú-Bihar megye dol­
gozói képviselve lesznek a nem 
mindennapi művészi eseményen.

Szabadságra el ifi z í
ELŐFIZETŐIM FISYEL6SÉIE!

Elutazásuk előtt 2—3 nappal KÖZÖLJÉK VELÜNK ÚJ 
CÍMÜKET (ahova elutaznak), hogy a „NÉPLA P‘‘-0, 

a nyaralóhelyre postán elküldjük

Várható időjárás: Mérsékelt, 
időnként élénk északnyugati, 
északi, később északi-északke­
leti szél, változó felhőzet. Több­
féle záporeső, zivatar, A hő­
mérséklet csökken.

A Magyar-Szovjet Társaság 
rendezésében folyó hó 28-án 
délután fél 5 órakor az Egyete­
mi Klinikán Alexits György, a 
Szovjetunióban járt kultúrde- 
legáció egyik tagja előadást 
tart. Az előadás fontosságára 
való tekintettel kérik a titkár 
elvtársakat, hogy a psoportos 
látogatást saját csoportúknál 
szervezzék meg.

A miskolci Népművészeti és 
Háziipari NV kirendeltség pul­
lover- és kesztyűkészítésben 
kézikötésben, horgolásban, blúz. 
hímzésben, gobleinozásban, va­
lamint tüllrátétes kézimunkák 
ban jártas munkaerőket alkat 
máz. A debreceniek jelentkez. 
zenek Szathmári Irén háziipari 
felelősnél, Debrecen, Arany Já- 
nos-u. 30. szám alatt.

Sztahánovisták, élmunkások 
július 1-én 8 órai kezdettel 
nagysikerűnek ígérkező fürdő 
bált rendeznek a nagyerdei 
strandon. A fürdőbálon fellép 
a Vagongyár kultúrgárdája, a 
dohánygyári tánccsoport, a vil­
lanygyári kultúrcsoport, vala­
mint a Csenki-kórus. Képvisel­
teti magat ezenkívül a MÁV 
forgalmi zenekar is. A kultúr- 
csoportok gazdag műsorán kí­
vül hajnali fél 3 órakor a Ma­
gyar Művészeti Dolgozók Szak- 
szervezetének kamarazenekara 
hangversenyt ad. Előtte 12 óra­
kor sportműsor keretében Deb­
recen legjobb műugrói lépnek 
fel. Jegyek az IBUSZ-nál, az 
üzemi, körzeti propagandisták­
nál máris kaphatók.

Jól sikerült műsoros fagy- 
laltdéluíánt rendezett az MN- 
DSZ a napokban a Kerekes­
telepen. A fagylaltdélután ke­
retében rövid kultúrműsor volt, 
ahol különösen a gyermek- 
kultúrgárda szerepelt szép si­
kerrel.

Debrecen város szakigazga­
tási ügyosztálya felhívja az ér­
dekeltek figyelmét, hogy aki­
nek olyan cséplőgépszíj van 
birtokában, amely az 1950. évi 
cséplésnél nem kerül felhasz­
nálásra, az jelentse be július 
28-ig a szakigazgatási ügyosz­
tály mezőrendészeti osztályé 
nál (volt adóhivatal, 29. szoba). 
Aki bejelentési kötelességét el­
mulasztja, kihágást követ el és 
6 hónapig terjedhető elzárással 
büntetendő.

Szent Anna-utcai áll. ált. fiú­
iskola Szülői Munkaközössége a 
vasárnapra tervezett kirándu­
lását elhalasztja, (x)

Debrecenben képzőművészeti 
kiállítást rendeznek az alkot­
mány életbelépésének évfordu­
lója alkalmából.

Fáik Pál tisztviselő, aki a fel- 
szabadulás előtt a Volksbund 
tagja volt, mindmáig bujkált s 
így távollétében ítélték el 3 
évi fegyházra. Most jelentke­
zett ^ a megyei bíróság előtt. 
Ügyét újra tárgyalják.

Püspökladány közelében, a 
határ egyik búzatáblájában ha­
lottat találtak. Megállapítot­
ták, hogy a halott Majoros Ist­
ván 19 éves, püspökladányi la­
kos, aki előtte való nap eltűnt.
A hatóság és orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy halálát 
epilepsziás roham okozta.

A városi Szociális Otthonban
az MDP Belváros IV. pártszer­
vezet kultúr csoportja Medgyesi 
Kálmán és Erdődy István veze­
tésével igen jól sikerült elő­
adást rendezett a gondozottak 
részére. Az előadás keretében 
Huszár István elvtárs tartott 
politikai beszámolót.

A Magyar Vöröskereszt fel­
hívja a házfelügyelő asszony­
társakat, akik az elsősegély­
nyújtó tanfolyamra járnak 
Vöröshadsereg-útja 59. szám 
alá, hogy 23-án, pénteken reg­
gel 9 órakor a városháza ta­
nácstermében fontos értekez­
letre megjelenni szíveskedje­
nek.

A vagongyári MNDSZ terü­
leti . csoport a kultúrteremben 
24-én, szombaton este 8 órai 
kezdettel műsorral egybekötött 
táncestet rendez az úttörők 
nyaraltatása javára. A műsort 

MÁV igazgatóság szakszerve­
zeti kultúrgárdája és a diós­
győri úttörők adják, melyre 
szeretettel hív és vár minden­
kit a vezetőség.

A Magyar Vöröskereszt
háromhónapos önkéntes ápoló­
női tanfolyamot indít. Je­
lentkezhet minden 18. életévet 
betöltött leány vagy asszony, 
aki 30. életévét nem haladta 
túl. A jelentkezők hozzanak 
magukkal egy rövid önéletraj­
zot. Jelentkezni lehet: Magyar 
Vöröskereszt, Vöröshadsereg, 
útja 59. szám.

Vasárnap Görbeházán fogják 
bemutatni a „Vidám vásár'1 c. 
szovjet filmet.

Elütötte a vonat Kerekes 
Sándorné Kosztolos Anna püs­
pökladányi lakost, aki a vasút 
közelében teheneket legeltetett. 
A mozdonyvezető sípjelére is 
olyan közel állt meg a sínek­
nél, hogy a vonat elkapta és 
halálra gázolta.

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

h^íokú szeminárium 
vezetók számara szombaton délelőtt 
10 orakor előkészítőt tartunk a Pari- 
Oktatok Házában. A jb és VB tit­
károk küldjék be a haladó szeminá- 
íium vezetőket.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

kedelmT0mé=aZJfeml- h,vataú keres­
kedelmi és körzeti alapszervezetek adminisztrátorait és gazdaságé 
fonj, h0®y, ,24"en délután ? órakor 
fontos értekezletet tartunk vörös 
Hadsereg-u. 24. szám alatt.
lcJdeimí0”1 ,az üzcmi' hivatali, keres, 
Jf,6'"’ körzeti alapszervezetek 
ágit. prop, felelősét, hogy ma 5 óra­
kor fontos értekezletet tanunk Vö­
rös Hadsereg-útja 24. alatt.

öíhónapos egyéni tanulók és tan- 
korvezeto elvtársak! Június 19—24-tE 
terjedő héten a tanulóköröket a szo­
kott időben és helyen tartsák meg. 
A tanulókörben vitassák mer a 
„Nemzeti és gyarmati kérdés" első 
klrdéseltanyagának leSdör.több elvi

Azok az egyéni tanulók, akik Snélet- 
“ ",íg ncnJ adták be az Oktatási
ad fák he JLT’n“8, 2't-is Okvetlenül 
, Jak be, mert kimaradnak az egyéni 
tanulásból. '“ul

Pártoktatók Háza hírei:
Junius 24-én, szombaton 4 órakor 

,Az ötéves terv gazdaságpolitikai 
alapelvei“ e. előadás lesz. Tartja 
Szalai Béla elvtárs, központi előadó. 
Tervhivatal, állami gazdaságok, Deb­
recen városi és vidéki állami és 
gazdasági funkcionáriusok, üzemi 
titkárok, vállalatvezetők, A MG me­
gyei vezetők és AMK vezelöi szá­
mára.
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Perils, bizakodj 
megy eszelte étkezi 
tás. Felszabadul ás| 
legdúsabb osztcnl 
gazdagabb és szel 
mint az előző ével 
idei aratásnál az r 
tősebb mennyised 
hü segítőtárs, a gj

BemutalkoM
A berettyóújfalui 

Ságban szerda esti 
ban a községben l| 
portja gyönyörködi 
munkájában. Nei| 
csodálták. A búza 
nyörii — az embei 
szemének — mondj| 
raszt. A búza is 
alátámasztják ténjJ 
velő munkát. Seg 
a maradiságot.

Ahol elhalad azl 
marad az egyenes! 
s-afal, már nem kell 
tólányoknak emelgj 
levágott búzarendel 
felszedi, kévébe ki 
az aratómunkásokl 
resztberakás munkf 

A szemben levői 
kulák szekere köz| 
közelebb ér a sz< 
csöndes-dühösen szí 
jüket összedugják,] 
szót se szólnak. A 
mellettük az aratd 
meglazul a kulák íi 
re észreveszi maga 
ra, s gyűlölettel sa 
ján a szó: „Majd 
Hangjában a niegvl 
seredese: s ez a h l 
kötelességére ügyel

A hűha es zu 
„Lenitj‘* fej

sző vei IÁ
hetvenkét hold tej 
harmadszorra meg 
jesen gyomtalan a* 
donié!e növény kai 
ben elvégezték. j 

A balmazújvárosi 
munkája is azt mJ 
pártszervezet nányj 
érhetnek el ten 
teink sikereket. TI 
hozzá férfiak, asszd 
nyok közösen az ai| 
hoz. a balmazújváí 
sok között van őrsi 
latban is. j

Megszervezték a 
az őrséget: lóháttól 
éjjai-nappal a nép [ 

A jól megszenved 
munka a legjobb I 
egyénileg dőlt ózó 
daképnek tekintik | 
vetkezetet, s többed 
hogy ősszel belépnél 
Csige József, 8 holl 
Bálint 4 holdas dől 
már alá is írta a J 
kozatot; közöttük I 
Bácsi István, Jenes I 
parasztok is. Alig 1 
belépési nyilatkozó 
dolgozó paraszt kérj 
termelőcsoportba, 
a tapasztalat: a nel 
hói álló csoportnak] 
olyan búzája van, 
mázsát fog adni hol 

Hasonló szép erei 
íel

a püspökladányi 
tszcs is, amelyneil 
búzája 13 mázsa [ 

lioldankél 
A falu lakossága kJ 
meglátogatták vasúi 
melőcsoportot. Fórij 
elnök, a nagyüzemi [ 
fölényéről szólt neki] 
támasztotta a búzái 
karrépatermés, a| 
együttesen inegtekin 

Az Egyek-félhalmj 
katerve szel 

mihelyt befejezik azl 
kezdik s öt nap aki 
zik a behordást. Válj 
cséplést öt nappal 
befejezik.

Az egyéni dolgozd
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1950 JUNIUS 23, P11NTEK
5

Emberekés gépek együtt I_____

minden szem gabonáért
Derűs, bizakodó hangulatban, 

megyeszerte elkezdődött az ara­
tás. Felszabadulásunk óta ez a 
legdúsabb esztendő, aratásunk 
gazdagabb és szervezettebb lesz, 
mint az előző években volt. Az 
idei aratásnál az eddiginél jelen­
tősebb mennyiségben szerepel a 
hu segítőtárs, a gép.

Bemutatkozik a gép
A berettyóújfalui állami gazda­

ságban szerda este fél 7 óra táj­
ban a községben lakók népes cso­
portja gyönyörködött az aratógép 
munkájában. Nemcsak a gépet 
csodálták. A búza is olyan gyö­
nyörű — az ember nem hisz a 
szemének — mondja egy középpa­
raszt. A húza is és a gép is jól 
alátámasztják tényekkel a népne­
velő munkát. Segítenek legyőzni 
a maradiságot.

Ahol elhalad az aratógép, ott­
marad az egyenes, gyönyörű bú­
zafal, már nean kell hajladozó ara­
tólányoknak emelgetni, elszedni a 
levágott búzarendet, mert a gép 
felszedi, kévébe köti, kidobja ... 
az aratómunkásokra csak a ke­
resztberakás munkája vár.

A szemben levő dombon egy 
kulák szekere közeledik. Ahogy 
közelebb ér a szekér, a rajtaülök 
csöndes-dühösen szemlélődnek, fe­
jüket összedugják, csak néznek, 
szót se szólnak. Amikor elhalad 
mellettük az aratógép, a gyeplő 
meglazul a kulák kezében,, aki er­
re észreveszi magát, ráhúz a ló­
ra, s gyűlölettel szalad ki a szá­
ján a szó: „Majd meglátjuk !” — 
Hangjában a megvert ember elke­
seredése: s ez a hang az éberség 
kötelességére figyelmeztet.

A kalmasúj városi 
„Lenin“ termelő- 

szii vetkezet
hetvenkét hold tengerijét már 
harmadszorra megkapálták. Tel­
jesen gyomtalan a tengeri, min­
denféle növény kapálását idejé­
ben elvégezték.

A balmazújvárosi csoport jó 
munkája is azt mutatja, hogy a 
pártszervezet nányítását követve 
érhetnek el termelőszövetkeze­
teink sikereket. Tegnap fogtak 
hozzá férfiak, asszonyok, fiúk, lá­
nyok közösen az aratás munkájá­
hoz. A balmazújvárosi gyapot el­
sők között van országos viszony­
latban is.

Megszervezték a tszcs dolgozói 
az őrséget: lóhátról fogják őrizni 
éjjel-nappal a nép vagyonát. .

A jól megszervezett és végzett 
munka a legjobb agitátor: az 
egyénileg dolgozó parasztok pél­
daképnek tekintik a termelőszö­
vetkezetet, s többen elhatározták, 
hogy ősszel belépnek a csoportba. 
Csige József, 8 holdas, Bereczki 
Bálint 4 holdas dolgozó paraszt 
már alá is írta a belépési nyilat­
kozatot; közöttük Blóga Károly, 
Bácsi István, Jenes Sándor közép­
parasztok is. Alig töltötték ki a 
belépési nyilatkozatot, újabb 8 
dolgozó paraszt kérte felvételét a 
tcrmelöcsoportba. Meggyőzte őket 
a tapasztalat: a negyven család­
ból álló csoportnak 107 holdon 
olyan búzája van, amelyik 12—14 
mázsát fog adni holdanként.

Hasonló szép eredményt mutat 
fel

a püspökladányi „Október 12”
tszcs is, amelynek nemesített
búzája 12 mázsa termést ad 

holdanként.
A falu lakossága köréből sokan 
meglátogatták vasárnap a ter­
melőcsoportot. Fórián Béni tszcs 
elnök a nagyüzemi gazdálkodás 
fölényéről szólt nekik: szavait alá­
támasztotta a búza-, gyapot-, cu- 
karrépatermés, amit azután 
együttesen megtekintettek.

Az Egyek-félhalml tszcs mun­
katerve szerint,

mihelyt befejezik az aratást, meg­
kezdik s öt nap alatt be is feje­
zik a behordást. Vállalták, hogy a 
cséplést öt nappal határidő előtt 
befejezik.

Az egyéni dolgozó parasztok

körében is serényen- folyik a mun­
ka. Mikepércs, Sáránd alatt már 
a, tarlót bántják. Azokban a köz­
ségekben azonban, ahol a papi és 
kulákreakclóval szemben nem 
eléggé vértezték fel magukat a 
dolgozók, lemaradás mutatkozik. 
I=y Nyíradony, Nyírábrány, Vá- 
mospércs községekben még min­
dig nem eléggé tudatosították

népnevelőink a kalákában való 
cséplés hátrányait. Itt még nem 
ismerték fel általánosan, hogy a 
szérűn való csépiéinél nagyobb a 
biztonság, ki van küszöbölve a 
gépek üresjárata, jelentősen na­
gyobb az üzemanyagmegtakarl- 
tás, tehát az egyénre és a közre 
egyaránt előnyös a szérűn való 
cséplés.

A gépállomások közül
a hajdúböszörményi és a debrece­
ni mutat1 jó példát a többieknek. 
Itt már teljesen kijavították, át­
vizsgálták a gépeket. A püspök­
ladányi gépállomás a lemaradók 
közé került, Vámospércsen is mu­
tatkozik némi lemaradás. A talaj- 
munkára való szerződéskötések 
terén a legjobbak: Nádudvar, 
Hajdúböszörmény. Amióta a haj­
dúnánási gépállomás dolgozói ki- 
ebrudalták maguk közül a befu­

rakodott ellenséget, Itt is javult 
a munka.

Derűsen, versenyben folyik a 
munka niegyeszerte. Ennek a ver­
senynek a győztese is a magyar 
nép lesz. Hajdű-Bihar megye első 
volt a múlt évben: első lesz az 
idént Is; Szabolcs-Szatínár kihívá­
sát elfogadtuk; a tavalyi jó mun­
kával megszerzett vándorzászló 
ez évben is a miénk marad !

Az aratást 6 nap lieiyetí 
4 nap alatt feeleJezKÜk.

A biharkeresztesi állami gazdaság az aratás, cséplés és termény- 
begyűjtés frontján versenyre hívja az összes hajdú-bihari állami gaz­
dasagokat.

A versenykihívás 1. pontjában bejelentik a biharkeresztesi gazda­
ság dolgozói, hogy az aratást a minisztertanács által megállapított hat 
na,p helyett négy nap alatt befejezik, a behordást,'cséplést a kitűzött 
határidő elölt négy nappal elvégzik, a tarlóhántást pedig két nappal fe­
jezik be hamarabb, mint ahogyan a minisztertanács határozata előírja.

Emettedlk a íeijesíteény 
a piíspltiasláiip FatelltS Nr-iisl
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A püspökladányi Fatelítő NV dol­
gozói, amióta az anyagellátást teljes 
egészében biztosították, egyre fo­
kozottabb ütemben emelik munká­
juk termelékenységét. A legutóbbi 
kiértékelés szerint Ordast Lajos elv- 
társ brigádja érte el a legszebb 
eredményt. Átlagosan a brigád 32G 
százalékot teljesített. I. Kiss József 
elvtárs 200-as brigádja 298 száza­
lékot ért el, a tervteljesítésében Kiss 
elvtárs vezet a brigádban, október 
23-i előirányzatát teljesíti. Ugyan­

csak az I. Kiss elvlárs brigádjában 
dolgozik Ari Sándor, aki október 
10-tiél tart a tervteijesltésben.

Keserű Sándor brigádja szeptem­
ber 22-i tervét teljesíti és 205 szá­
zalékot ér el. Klenczner István bri­
gádja 223 százalékot ért el leg­
utóbb. A B. Nagy Imre brigád 212 
százalékos teljesítménnyel dolgozik, 
a brigádból különösen kitűnik Iványi 
Imre elvtárs, aki már augusztus 21-i 
tervét teljesíti.

Teljesítettük felajánlásunkat
Mi, kenyérgyári ifjúmunkások is 

határtalan örömmel fogadtuk Rákosi 
elvtárs február 10-i beszédét, mely­
ben bejelentette, hogy nálunk is 
megérett a helyzet az új, szilárd, 
egységes ifjúsági szövetség meg­
alakítására. A bejelentés után mi is 
hozzáfogtunk, hogy a saját vona­
lunkon kivegyük részünket az ni, 
ifjúsági szövetségnek, a DISZ-nek 
megteremtésében. Egyöntetűen mun­
kafelajánlást tettünk, mert tudtuk, 
hogy a termelés fokozásával telje­
sítményünk emelésével tudjuk legj 
méltóbban megoldani a ránk váró 
nagy és fontos feladatokat, amelyet 
Pártunk és dolgozó népünk tűzött 
ki elébünk.

A felajánlásokat becsülettel tel­
jesítettük. Minden brigád elérte, sőt 
túlteljesítette felajánlását. így a 
dagasztok 120-ról 130-ra, a kemen-

cések 130-ról 145-re emelték telje­
sítményüket. A Fehér-csoport tag­
jai is öt nappal hamarabb fejezték 
be havi előirányzatukat. Mellettük a. 
többiek is Június 18, a Sztahánov- 
brigád tagjai,, a kihordók, az irodai 
ifjúmunkások is megtelték a maguk 
kötelességét. A teljesítések összér­
téke 29.711 forint a vállalt 25.800 
forinttal szemben.

Ez az eredmény kétségkívül győ­
zelem a számunkra. De mi most a

VAGONGYÁRI KÉRÉKAGYH EGESZTÖK!
Állandóan 150—200 százalék között teljesíttek. Hiba munkátokban: 

sok a selejt, sokszor a 8 százalékot is eléri.
Gondatlanságból ne okozzatok kárt dolgozó népünknek, saját ma­

gatoknak. Harcoljatok a selejt ellen!
PÜSPÖKLADÁNYI FATEUTÖ N. V. IFJÚMUNKÁSAI!
A kongresszusi felajánlást túlteljesítettétek. A legjobb ifjúsági bri­

gád 232 százalékot ért el.
Ne elégedjetek meg az elért eredményekkel, fokozzátok a terme­

lést, szárnyaljátok túl Ordos Lajos kirakóbrigád 328 százalékos telje­
sítményét, legyetek a termelés rohamcsapata!

HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR IFJÚSÁGI ÉS „GERO” BRIGÁDJA!
Többszöri felszólítás ellenére, sem adjátok le a brigádnaplót. Meg­

nehezítitek, akadályozzátok a termelési felelős munkáját.
Talán nem vezetitek rendszeresen a naplót?!
NÁDUDVAR, KABA, TÉGLÁS, HENCIDA, VAMOSPÉRCS, 

HOSSZUPALY1 FÖLDMŰ VESSZŐ VETKEZETEI!
A hajdúsámsoni földművesszöv etkezet már 348 mázsa gabonára 

kötött szállítási szerződést. Tőletek még egyetlen szerződésről sem ér­
kezett be jelentés. Nem valami ragyogók lehetnek eredményeitek, 
hogy ennyire titkoljátok!

EGYÉNILEG DOLGOZÓ KIS- ÉS KÖZÉPPARASZTOK!
Kövessétek Mike András miké pércsi dolgozó paraszt példáját. Két 

hold árpáját már három nappal ezelőtt learatta és mindjárt a tarlóhán­
tást is elvégezte!

Két költségvetés

A Szovjetunió Legfelsőbb Taná­
csa letárgyalta a Szovjetunió költ­
ségvetését. Nem sokkal ezelőtt, ez 
év tavaszán az amerikai Egyesült 
Államokban is letárgyalták és meg­
szavazták az Egyesült Államok költ­
ségvetését. A költségvetési törvény 
minden országban visszatükrözi az 
illető ország gazdasági helyzetét és 
az állam céljait az elkövetkező évek­
ben.

Az Egyesült Államok költségve­
tését kétségtelenül a hadi célokra 
fordított kiadások uralják, ami két­
ségtelenné teszi azt a tényt, hogy 
az Egyesült Államok jelenlegi kor­
mánya háborúra készül. Az USA 
költségvetése háborús költségvetés.

Ezzel szemben a Szovjetunió költ­
ségvetése a népgazdaság fejleszté­
sének, a nép életszínvonala emelé­
sének, a kultúra növelésének költ­
ségvetése. A szovjet költségvetés­
ből kiderül, hogy — szemben azi 
Egyesült Államokkal — a népgaz-i 
daság fejlesztését és kultúrát szol­
gáló kiadások a költségvetési elő­
irányzatnak több mint 06 százalé­
kát alkotják. Ezenkívül azonban a 
szovjet költségvetésnek teljesen 
más a célja is, mint az Egyesült 
Államokénak. A szovjet állam gaz­
daságának alapvető törvénye a

DISZ megalakulása után tovább ío-' szovjet polgárok ^ életszínvonalának

Márciusban a debreceni Rövid­
áru Kereskedelmi NV kezdemé­
nyezésére eladási verseny indult 
Hajdű-Bihar textiláruval foglal­
kozó állami kiskereskedelmi vál­
lalatai között. A verseny — 
amely sikerrel és lelkesedéssel 
folyt — végleges eredményét most 
értékelte ki a versenybizottság. 
Kiértékelés szerint a versenyzász­
lót a Hajdúböszörményi Népbolt 
NV 27-es árudája nyerte meg. 
Második lett a Debreceni Ruhá­
zati Bolt 10-cs fiókja, harmadik 
a debreceni Állami Aruház. A 
verseny zászlót a legutóbbi megyei 
áruda vezetői értekezleten ünne­
pélyes keretek között adták át a 
nyertes vállalatnak.

kozzuk eredményeinket, nem nyug- ! szakadatlan növelése, tehát a szov- 
- ■ ■ 1 koltségvetesnek is elsőrendű

es alapvető célja, hogy elősegítse 
a szovjet nép életszínvonalának 
emelését.

Míg az Egyesült Államokban so­
rozatosan emelkednek az árak, nő 
az eladhatatlan áruk mennyisége, 
ugyanakkor a Szovjetunióban a fo­
gyasztás nő rohamosan^ a háború 
befejezése óta eltelt három árle­
szállítás következményeképpen.
Csupán az idei árleszállítás folytán 
a szovjet nép 110 milliárd rubel 
megtakarításra tesz szert, ez az ár-

szunk meg habárainkon. Ezzel is az { ]’et költségvetésnek 
új ifjúsági szövetség tagjaiként &
Párt és a Komszomol példáját kö­
vetve hozzájárulunk az ötéves terv 
sikeréhez.

Szabadsági
Láng András Kenyérgyár.

haliMesziméiiyi 27-es Mépboít dolgozói nyerték 
az eladási verseny vándorrá szidjál

A verseny megszervezésénél és 
sikeres lefolyásánál a versenyző 
vállalatokon kívül dicséret illeti a 
debreceni Rövid és Kötöttáru 
Nagykereskedelmi NV dolgozóit 
is, akik a kezdeményezésükkel le­
hetővé tették a szocialista mun­
kaverseny kiszélesítését a vidéki

- Két világ
leszállítás nemcsak a szovjet nép­
gazdaság erejének, a szocialista 
társadalom íelsőbbrendűségének 
jele, hanem annak is, hogy a világ" 
legszilárdabb és legértékállóbb va­
lutája a rubel.

Teljesen más képet mutat az 
Egyesült Államok, ahol egyre na­
gyobb mértékben folytatódik az in­
fláció, csökken a tömegek életszín­
vonala és nő a munkanélküliség. A 
költségvetés összegének emelése 
és egyben a hadikiadások hatalmas 
mértékű növelésp szükségessé tet­
ték az adók felemelését. Így aztán 
az" amerikai dolgozóknak nemcsak 
az egyre emelkedő árakkal kell küz­
deniük, hanem a növekvő infláció­
val és az adókkal is. Ugyanekkor 
a monopóliumok bevételei szakadat­
lanul emelkednek és már több mint 
ötszörösét érték el az 1939-es be­
vételeknek, éppen ezért nő a dol­
gozó tömegek nyomora, amely már 
csaknem az elvlselhetetlenségig ío 
kozódott.

Az Egyesült Államokban az in­
fláció főoka a hadikiadások Hatal­
mas növekedése, ez viszont a tá­
madó politika alapja és az új há­
ború kirobbantására irányuló po’.o- 
tika folyománya. A háborúban pe­
dig az Egyesült Államok tőkései a 
kivezető utat vélik felismerni, 
amely kivezet a válságból. Ebben 
persze csalatkoznak, mert a vál'ág 
jelei szakadatlanul szaporodnak. 
Sokasodnak a rothadás és puszlu 
lás jelei is.

A Szovjetunió, költségvetése ta« 
nusága szerint egyre diadalmasab­
ban építi a kommunizmus felé ha­
ladó népgazdaságát és társadalmát, 
amely a tartós békének biztos őre 
és a kis népek szabadságának és 
függetlenségének rendíthetetlen tá­
masza.

G. L.

Minden fizikai dolgozó 
új munkaruhát kapott a Vagongyárban
A Vagongyárban ezen a héten 

osztották ki az új kék munkaruhá­
kat. Az új munkaruhák mindenben 

kiskereskedelmi vállalatok köré-1 megnyerték a dolgozók tetszését,
j mert éppúgy minőségben, mint kivi- 

u I felben megfelelnek az időszerű kö-
________________________________ j vetelményeknek. A fizikai dolgo­

zók mindegyike részesült ebben a
természetbeni juttatásban,- még
olyanok is, akik május 31-óta bent 
dolgoznak az üzemben. Ez annál is 
inkább jelentős dolog, mert eddig 
nem érvényesült ez az elv. Ugyanis

AZ ÚTTÖRŐK TÁBOROlíA 
SA KÖZÜGY! „EMLÉKLAP'” 
VÉTELLEL KIVETTED RlV.. 
TE IS A RÉSZED EBBŐL ?

csak a háromévet be töltöttnek járt 
munkaruha, míg a dolgozók fele, 
különösen a fiatalok kimaradtak 
ebből a juttatásból. Természetesen 
ez sok vitát és nézeteltérést ered­
ményezett. Ezt az egészségtelen 
rendszert küszöbölte ki a mostan: 
elosztási mód amikor is a Pártszer­
vezet kezdeményezésére és közben­
járására az üzem minden fizikai 
dolgozója megkapta a jól megérde­
melt munkaruhát.



SPORT
Bstnsjási Károly ás Mesjár János 

Bebregeiiben
Julius 2-án lesz a D. Lokomotív motorosversenye

A jövő vasárnap a D. Lokomotív 
In o toros szakosztályának rendezésé- 
|)cn izgalmas salakpálya verseny lesz 

D. Lokomotív spori telepén Erre 
ÍB.7 összecsapásra a versenyrendező- 
btg meghívta Dómján Károlyt és 
^esjár János magyar salakpályabaj­

nokokat. A két neves versenyző min 
dón bizonnyal eleget tesz a meghí­
vásnak.

Domjánon és Kesjáron kívül azon 
ban még több fővárosi, valamint 
ózdi, nyíregyházi, gyulai versenyző 
is jelen lesz.

1). Lokomotív—Olajmunkás összecsapás 
— a szorítóban

Vasárnap este 8 órakor a Bikában rendezik a viadalt
I A D. Lokomotív és a nagykanizsai 
$)lajmunlcás az elmúlt vasárnap bú­
csút mondtak az Nű 1.-nek. Mindkét 
.együttes labdarúgócsapata a jövő év­
ben ismét az NH n.-bcn szerepel, 
hogy egyik a Keleti, a másik a Nyu­
gi.ti csopoviban indítson harcot a 
yjssza„ ulásért.

Vasárnap a két egyesület ökölvívó 
gárdája találkozik Debrecenben. Ha 
9 debreceni csapat veszít —- búcsút

mondhat az NB Il.-nek Is. Nem sok 
reménye van a győzelemre a Loko- 
motívnak, mert csapatából Kertész, nyerü- 
Oláh, Eperjesi a sérültek listáján van 
s előreláthatólag így áll lel az Olaj- 
munkás ellen a debreceni gárda: K 
Nagy, Sándor, Dobó, Tóháti, Haran­
gozó, Károlyfi, Farkas, Széli.

A mérkőzést az Arany Bikában 
rendezik meg este 8 órai kezdettel.

Ma íovÉli ioiyiaiíÉÉ a kézilslida Nyári Kupa izíÉiig;
üt közöljük az elmúlt forduló összes eredményét

Az elmúlt vasárnap indullak megáit 
ü Sporthivatal kispályáján a kézi- ‘ 
labda Nyári Kupa küzdelmei. Több 
Izgalmas, nívós összecsapást láthatott 
* közönség, mely feltűnő nagy szám­
iban jelent meg a mérkőzéseken. 
ÜJ'-glepetés Is akadt: a Ruhagyár 
nagy küzdelem után megverte a Me­
gyeházát — mely a Megyei Tanács 
.megalakulása után most rnár nyugod­
jon nevet változtathat. Itt közöljük 
ez elmúlt forduló eredményeit, va­
lamint a mai összecsapások időbeosz­
tását:

Nőknél, 1. osztály: Betű—Hajlított 
bútorgyár 4:0, Városháza—MIVET 2:0,
P. Előre—D. Lokomotív 4:1. — II. o.: 
fiaméval—Kefegyár 2;0, Ruhagyár— 
b'UVET 0:0, Megyeháza—Textil 0:0, 
p. Meteor—D. MÉMOSZ II. 2:2, D. 
3$tőre II.—D. Honvéd 3:2 (nagy meg­
lepetés!), D. Lendület—D. Egyetem

III. o.: Betti—Hajlított Bútor­
gyár 2:1, MÉMOSZ—Ruhagyár 1:0, 
L1. Előre—D. Lokomotív 4:0, D. Len­
dület—MIVET 2:0.

Férfiaknál, I. osztály: D. Honvéd- 
Vízgazdálkodás 11:3, D. Lokomotív 11. 
—D. Lokomotív 1. 6:5, D. Előre I.—D. 
Előre II. 8:2, MÉMOSZ—Városháza 
4:2. II. o.: Hajlított Bútorgyár—Dózsa 
3:2, Ruhagyár—Megyeháza 3:7, Gáz 
művek—Barnevál 7:4, — in. o.: Bar 
nevál—Táncsics Cipőgyár 8:1, D. Egye 
tern—MIVET 5:5, Városháza—D. Me 
teor 5:3, D. MÉMOSZ—Betű 12:0.

A mai műsor: 6 óra. Megyeháza— 
D. MÉMOSZ, női 21. o. — 6.25 óra: 
MÁV Forgalom—Megyeháza, férfi II, 
osztály. — 7 óra: Dohánygyári Len 
dület—MÁV Forgalom, női III. o. — 
7.25: óra: Barnevál—Postás, férfi II. 
o. — 8 óra: Városháza—D. Lokomotív, 
női I. o. — 8.25 óra: Barnevál—ME 
MOSZ, férfi III. o.

MEG LEHET NEVEZNI a Nyári 
Kupára. A KLASZ rendezésében a 
jövő vasárnap indul a Nyári Kupa, 
Az NB III., kerületi I. és II. osztályú, 
ifjúsági, úttörő és alapfokú csapatok 
szombat este 6 óráig adhatják le ne­
vezésüket a küzdelmekre. Sorsolás a 
jövő hét elején.

KÉRÉSZ VEZET a lengyelországi 
sakkversenyen. A kitűnő szovjet 
nagymester még nem vesztett pontot.

A D. LOKOMOTÍV sakkcsapata 
harmadik lett a vasul as üzemi sakk- 
bajnokságban. A bajnokságot az 
Északi Járműjavító NV nyerte.

A D. LOKOMOTÍV férfi kosárlab­
da csapatának vasárnan » Szombat- 
helyi Lokomotív lesz az ellenfele a 
vasutas kupáért folyó küzdelem során.

REPÜLŐ MODELLEZŐ VERSENY 
lesz vasárnap délelőtt Debrecenben 

nyulasi repülőtéren. Nemcsak 
debreceni, de a hajdú-biharrnegyei 
fiatalok is elindulnak a küzdelemben.

VASÁRNAP rendezik meg az alap 
fokú labdarúgó bajnokság elődön­
tőit. A Pallagi EPOSZ a D. Villany­
gyár II.-vei, a Debreceni Gépállo 
más pedig a Hajdúdorogi ,,Rákosi" 
termelőszövetkezettel kerül össze. A 
D. Járműjavító NV együttese — erő-

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

l)r. liejríész Béla
Debrecen város tb. főügyé­
sze 37 éves korában elhúnyt 
Temetése szombaton dél­
után 3 órakor lesz a köz­
iemé! ő díszravatalozó ter­
méből. Gyászolják: bána­
tos felesége, gyermekei, 
édesanyja, testvérei és ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: Bethlen-u. 66.

k özScmrn vek
KIOSZ. Kályhás szakosztály ma ( 

órakor ülést tart. — Kőműves szak­
osztály szombaton 6 órakor ülést 
tart. — A szabók vasárnapi kirándu­
lása közbejött akadályok miatt el 
marad.

KJSOSZ. Illatszer szakosztály ma 
délután 5 órakor fontos ülést tart 
a KISOSZ helyiségébe)). — Szomba­
ton, 24-én délután 7 órakor 
KISOSZ MSZT-lagok az MSZT he­
lyiségében fontos ankélol tartanak.

DFFOSZ helyi szervezete felhívja 
tagjait, hogy 25 én, vasárnap a szó 
kott időben a tanyavilágban, min­
den tanyai DÉFOSZ alapszervezetnél 
szakszervezeti napot tart. Előadás 
anyaga Gerő elvtárs, Révai elvtárs 
beszéde. — Cséplőgépellenőrök 25-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor értekez­
letet tartanak, a gép- ós munkacso- 
porlvezetők haladéktalanul jelent­
kezzenek. Ceéplőgéptulajdonosok, 
akik még szerződésüket nem kötöt­
ték meg, haladéktalanul kössék meg.

.Pedagógus szakszervezet énekka­
rának tagjai ma délelőtt 11 órakor a 
Svetits-gimnáziumban feltétlenül je- 
.lenjenek meg. Kottapapírt és ceru­
zát mindenki hozzon magával. Pén­
teken délután 6 órakor a könyvtár­
ban könyvankét lesz. Az előadást 
dr. Angyal Endre egyetemi magán­
tanár tartja Azsajev: Távol Mosz­
kvától c. regényéről. A könyvtár 
és irodalmi felelősök számára a 
megjelenés kötelező.

Utca- és háztömbbizalml titkárság 
felszólítja az összes utcabizalmiakat, 
hogy a belváros területén azokon 
az utcákon, melyeken nincs utca­
seprő, szólítsák fel az ingatlantulaj­
donosokat ós házfelügyelőket, illetve

jelöljenek ki az utca- és tömbbizal- 
rr.iak egy helyet, a nagyobb utcák­
ban pedig több helyet, ahova az in­
gatlantulajdonosok vagy megbízot­
tak az utcai szemetet hordják, mert 
csak ebben az esetben tudja a vá­
ros elszállíttatni.

MNDSZ. Pénteken délután 3 órára 
az iskolafelelősök jöjjenek be. — A 
városháza tanácstermében 9 órára 
az egészségőrök feltétlenül jelenje­
nek meg". Budapesti előadó tart elő­
adást.

ÁNYÁKÖNYV
Születések: Tóth János földm, Macs 

71—73.: Mária, Gyöngyösi Sándor
munkás, Nagycsere 147.: Katalin. 
Veress Gábor földm., Nagyhegyes 2.: 
Julianna, Müller Károly segédmun­
kás, Görbe-u. 9.: Sándor.

Házasságok: Hadházi András szabó 
segéd, Széchenyí-u. 16. és Beregszá 
szi Margit szabósegéd, Dóczy József- 
utca 8., Járó Sándor magasépítési s. 
munkás, Kétmalom-u. 16 és Horváth 
Mária, Sztálin-körút 7,1., Kovács Pál 
MÁV hivatalsegéd, Rákóczi-u. 4. és 
Fejszés Zsuzsanna, Rákóczi-u. 4., 
Köri. Lajos ny. tanító, Sztálin- körút 
66. és Fazekas Ilona, Veress-u. 15.

Halálozások: Kalmár István lm. 
npsz, 61 éves, Vígkedvű Mihály 34., 
Kovács Imre MÁV mázolósegéd 41 
éves, Kuruc-u. 23., dr. Kertész BéJa 
tb. városi tisztifőügyész, 37 éves, 
Bethlen-u. 66.

VETTÉL MÁR „EMLÉK- 
LAPPOT AZ ÚTTÖRÖK TÁ­
BOROZTATÁSA JAVÄRA?!

DEBRECENBEN IS LESZ 
FELVÉTELI VIZSGA 

A TESTNEVELÉSI 
KÖZÉPISKOLÁBA

A testnevelési középiskolákban, 
^melyekből öt működik az egész or- 
Szagban, pénteken, szombaton és va 
párnap tartják meg a felvételi vizs 
gákat. Budapesten mind a fiúk. 
inind a leányok részére a Testnevi 
|ési Főiskolában lesz reggel 9 órakor 
fi felvételi vizsga. Ezenkívül vasár­
nap vizsgáznak még a debreceni, 
jkiskunf él egyházai, esztergomi, pécsi, 
pniskolci, szegedi,győri székesfehér­
vári és szombathelyi fiatalok is.

! A STADION A SZÍNHELYE 
A D. HONVÉD—PHÖBUS 

MÉRKŐZÉSNEK
1 Tegnap már jelentettük, hogy ? 
6tanionban kerül sorra vasárnap dél 
illán 4 órai kezdettel a D. Honvéd— 
Phöbus mérkőzés. A debreceniek át­
szervezett csapattal vesznek részt a 
kupa küzdelmeiben, míg a Phöbus 
több fiatalt szerepeltet az összecsa­
páson, melyet Steíanik (Békéscsaba) 
yezet.

A D. Honvéd egyébként tegnap 
jBste a D. Dózsa ellen mérkőzött. Az 
edzés részleteiről holnapi számunk­
ban beszámolunk.

TOTÓZÓK FIGYELMÉBE !
Elkészült a toto május havi vigasz- 

'persenyének eredménye• akik IC vagy 
finnél kevesebb sorozatot küldtek be, 
fizok sorozatonként 67 forint 50 fülért 
pyertek, akik viszont 11 vagy ennél 
több sorozatot küldtek be, azolz so­
rozatonként 26 forint 50 fillért nyel­
tek.

A Lotto NV közli az érdekeltekkel, 
fiuyy a 25. héten — tehát az elmúlt 
pasárnapon — nemcsak a 10, hanem 
ifi 9 találatos szelvények is érvénye 
pelv a júniusi vigaszdíjra.

,TIZENÖT FÉRFI ÉS HÁROM 
NŐI EGYÜTTES

Részvételével Hajdúhadházon e héten 
megkezdődött a Szakmaközi Bizott­
ság sportosztályának részvételével a 
község alapfokú röplabda bajnoksá­
ga, melyen üzemek, szakszervezetek, 
termelőszövetkezeti csoportok, a 
Rndőrseg valamint a Dísz együtte­
sei vesznek részt.

Tíz napon át folynak majd az ösz- 
fczecsapások -- 11a jdú hadház három

„SZOVJET SPORTHÍREK“
címmel június 27-től kezdve minden 
kedden délután 17 30 perckor ismer­
tetést ad a magyar rádió a szovjet 
sport eseményeiről és időszerű kér 
déseiről.

AZ ORSZÁG LEGJOBB 
IFJÜSÄGI ATLÉTÁI 

DEBRECENBEN
Szombaton és vasárnap rendezi 

meg a Magyar Atlétikai Szövetség 
Debrecenben a nagyerdei Lenin 
parkban levő Stadionban a Vidék- 
Budapest ifjúsági atlétikai viadalt, 
melyet mindkét nap fél 6 órakor kéz- 
denek el.

A versenyre minden előkészület 
megtörtént, hogy a küzdelmeket zök­
kenőmentesen bonyolítsák le, azon­
ban kétes, hogy a nézőtéren meg 
mutatkozik-e a jó előkészítés ered' 
ménye, vagyis: lesz-e közönsége E 
versenynek.

Reméljük, hogy az ország legkivá 
lóbb ifjúsági atlétáinak találkozója 
megmozgatja az atlétikával szemben 
eddig közönyös debreceni közönsé­
get is.

KIS VÁLTÓSÚL Y — 
NAGY VÁLTÓSUL Y

Hírt adtunk már arról, hogy s 
nemzetközi ökölvívó szövetség elké­
szítette az új súlycsoport-beosztást. 
Érdekessége az, hogy a jövőben tíz 
súlycsoportban vívják meg küzdel 
melket az ökölvívócsapatok, az ed­
digi nyolc súlycsoport helyett. A két 
új súly: kisváltó és nagyváltósúly.

Itt közöljük a tíz súlycsoport felső 
határát: légsúly 51 kg-jg, harmatsúly 
54 kg-ig, pehelysúly 57 kg-ig, könnyű- 
súly 60 kg-ig kisváltósúly 63.5 kg-ig, 
váltósúly 67 kg-ig, nagyváltósúly 71 
kg-ig, középsúly 75 kg-ig, félnehéz- 
suly 81 kg-ig, nehézsúly 81 kg-on 
felül.

EGYRE SZAPORODIK
az MHK-próbázók száma Debrecen­
ben. Az utóbbi napokban már az 
üzemi munkásság is szép számban 
vonult a sporttelepekre, ahol első, 
vagy második edzésén felkészült a 
közeli próoázásokra.

Ma ismét a dohánygyári sporttele­
pen és a D. MEFESZ-pályán rende­
zik az MIIK-próbázásokat, az alábbi 
beosztással:

D. MEt ESZ sporttelep: Cementipa­
ri NV, Egészségügyi dolgozok, Köz­
ségi Kenyérgyár, Városháza, Meteor- 
üzemek, Állami Korház és Tüdőbe­
teg Intézet.

Dohánygyári pálya: Pénzügy, Kon­
fekció NV, Textil és Ruházati szak­

röplabda pályáján. Az első nap leg-l szervezet, Gázművek, Vasas szakszer, 
izgalmasabb összecsapása az Erdő-! vezet, Épületszerelő NV, Vízmüvek 
Igazgatósás—Rendőrség találkozó volt.! Közraktár,

APRÓHIRDETÉSEK Felvétele:
Bajcsy-ZslllnszIty-atea

\ idéMek
Apróhirdetésüket De- 

beküldhetik levélben, s> 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postaoe- 
lyegten kérjük bekül­
deni. Köznap 30 ftU., va­
sárnap 50 fill, szavan-

ALLAS

GYAKORLOTT gyors és 
gépírót azonnalra felveszek 
Varga-u. 22. 2258

LAKÁS

KERESEK háromszobáti 
lakást, költsógmegtéritéssel, 
Pauio, Batthyányi. 1. Te­
lefon, 48—27 2057—4

SZOBA konyháé lakást 
Nagyálolmás környékén ke­
resek költflégmegtéri Dósért- 
Csapó a 52 papírüzlet.

2058—4

ELCSERÉLEM Árpád­
tél nél levő olcsóbérű ud 
vari szobám szoba, kony- 
hásra, esetleg ráfizetek. 
Cím a kiadóban. 2283—4

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

KASZANYITZKY üveg, 
pcrcellán cég Kossuth-u. 
9. szám alá költözött

2022—7
VETGL ~

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. — 
Pesti-u 1. Hatvan u. sarok 
Szatmári. 4133—9

N YLO N~HULLADEKOT
VESZEK, OROSZ, PIAC­
UTCA 56. Ny 756—9

ELADÓ BÚTOR

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen- 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

RÉKA MIÉK, fotelek, sez 
Ionok, matracok legolcsób­
ban beszerezhetők: Kiss 
kárpitosnál. Szabadság-ú 
5. szám. Sz 2293—11

]

Makulatúra
csak nagy-tételben
kapható

Lapunk kiadóhivatalában
OLCSÓN eladó: 12 db 

tonetszék, 4 db asztal, egy 
pult, biliárdasztal, kétajtós 
jégszekrény, háromajtós
biedermeier antik szekrény 
ebédlőbútor, összecsukós 
sodronyos vaságy. Erzsébet 
utca 44. Sz 2335—11

KENCSER, ágybetét kap 
ható. Kárpitos munkát ház 
nál is szakszerűen készí­
tek. ICálvin-tér 12.

Sz 227G—11

Hangszer

R EK AMIÉK, egyszemélyi, 
sek, kétszemélyesek, hen 
cserek, ajándék árárt sül* 
gosen eladók. Péterfia 56 

2175—11

RADIO

RÁDIÓT NÁNÁSSYTóL. 
Rádió ja világ JNánássynái — 
Nepráciió 580 Ft, OKA utal­
ványra is. VillanyszerelésPia<5 n. 87. 147—^2

LJJ RÁDIÓK fizetésköny- 
nyí léssel is, használtak ol­
csón lcpahatók. Apaffy is 

1726—12

TELEPÜNKÉN univerzá 
lis kis szuper olcsón eladó 
Piac-u. 8. Marczi.

Sz 2331—12

AUiU. ÍVIÜTUH KEKéKPAÍ-

KERéKPÁROK zsíroz á-
sa, vázak, gumik, gumi­
csizmák, varrógépek javí­
tása, alkatrész raktáron. 
Ka.gy Istvánnál, Széchenyi 

" 1862—isutca 2.

KÉTSZEMÉLYES reka­
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen- 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

MODERN, szép kivitelű 
konyliaberendezés eladó. 
Darabos-u. 8. Sz 2315—11

KAUKÁZUSI dióíurnéros 
félháló eladó. Csapó-u. 23. 
fodrásznál, 2284-11

HÁROMKEREKŰ tricik­
li, 200 kg teherbírású, jó 
állapotban eladó. ,Magoss 
György-lér ll. Sz 2332—1;

NSU 250-es motorkerék­
pár eladó. Ilatvan-u. i — 
Sarkady.____ sz 2323-13

eladó gép, szersza M
ÍRÓGÉP, számológép, 

sokszorosítógép eladás, vé
tel, csere: Szőkénél, Köl- 
csey-u. 24. Sz 2273—15

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet, sokszorosítógépet ja­
vít, elad, vesz: Ludmán, 
Piac-u. 42. udvarban. Te­
lefon: 48-07. Sz 2317—15

FÉNYKÉPEZŐGÉP, tü­
körreflexes 3.5 lencsével, 
Ikofiex Zeiss Ikon gyárt­
mány úeladó. Ilatvan-u. 42 
1 ajtó balra. G—15

MODERN körpáncélos 
zongora megbízásból le­
szállított áron eladó. 
Szendrő, Batthyány-u. 22, 

2202—16

TŰZHELY

ZOMÁNCTÜZHELYEK 
szakszerű javítása, samot- 
tozása, használt vételek, 
eladások. Csapó utca 87.

Ny 761—17

GYERMEKKOCSI

BORON DJ A VITÁST, réti. 
kiii Icsicst vállalok Szilágyi 
bőröndöe Simon i ly u. 4. 
Tej piac t Sz. 2505—22*

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék, 
gyúró.ábla mosóteknő, két, 
ágú létra* Nyíritől Vörös 
Hadsereg útja. 7

2251—22
HÁZTARTÁSI, ipari mű­

szaki kefe, ecset, meszelő 
szerszámait készítőnél vá­
sáréi ja, minta után is. — 
Szórt állandóan veszek. 
Kéki Lajos kefekötő mes­
ter, Király Ferenc-u. 8. 
(Sámsoni-úti vámháznál)

___________Sz 2314—22

LÓHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, darált- 
hús 4 Ft 80 f, Mester-u. 33.

2018—22

GYERMEKKOCSI, sport 
mély legoJ esőbb kivitelben 
na.gy válasz.ókban kapható 
Pisitől tin ál. Piac u. 42.

Ny. 748—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

TARLÓHÁNTÁSHOZ Kul­
tivator, kettőseke, tárcsás, 
borona, kaparóg'ép, egyéb 
gazdasági eszközök eladók
Hatvan u. 41. Nagy.

2167—19

ÉPÜLETANYAG

KUTGYüRüK, liídceövek 
peimetezőkádak, épületi a 
kapható Peren ez Mihály, 
uái, 'Tímár u ll.

Sz. 2524—20

AUaNLAT

CSIZMASÁMFA 70 fo­
rint, kaptafa. cipösámfa 
legolcsóbban Jámbor Ist­
ván kaplafakészitö • mester­
nél, Kossuth-u. 49.

__________ Ny 707—22
B UN DÁK • &l aki tás át j a- 

vítását most készíttesse 
részletre is, Katona ez ács­
mesternél, Simonfly u 2.

2167—22

LEGSZEBB meglepetés 
férjének egy tropikál ru­
ha Tegdestől, Kálvin-tér 
19. szám Sz 2288—22

POLOSKAIRTÁST cián­
gázzal és kontakt eljárás­
sal felelősséggel vállal: 
Boczkó vegyészmérnök, 
Rákócziu. 35. Tel.: 33-67.

2056—22

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—24

NYIL-U. 127. számú ház 
— . beköltözhető kétszobás 
lakással — eladó.

Sz 2326—24

ELVESZETT

A BERETTYÓÚJFALUI 
vasúti ^ híd mellett egy fér­
fi kerékpár vázroncsot ta­
láltak, melyet jogos tulaj­
donosa kellő igazolás mel - 
lett a berettyóújfalui járá­
si kapitányság helyiségé­
ben hivaialos órák alatt 
átvehet. 25

BÁDOGUSATOBNA készí­
tését kitűnő liorgonyzott le­
mezből olcsón vállalok, 
Csapó u. 29. bádogosmti- 
Iiejy. Ny. 723—22

CSERÉPKÁLYHÁK kap­
jatok, átrakást, javítást, 
isziítást vállalunk. Álla­

mosított Alföldi Cserép- 
kályha ipari Vállalat, Hat- 
"an-u. 15. Sz 2281—22

FA TALPAK dús választék
ban lórii, női 4 frt, gyer­
mek 2—5 írt. Nagy Béla
borkereskedőnél, Csapó u.
19. W. £z.; 2298—28

néplap
Politika^ napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: 
BARCZI^ GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utea l. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsllin- 

szky-utca 1. Telefon: SO-01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy.Zs.-u. 1. 
1-elelős vezető: Révész Imre
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VII. évfolyam,

Üdvözöli
(ks) Az egész 

jénéhány hónapp; 
a világ dolgozói: 
nagy Sztálin üzer 
nek. A dolgozók 
shingtonig nagy ö| 
tudomásul, hogy 
tatlan nemzetközi 
erősebb lett, igaz 
hez még nagyobb 
Azt üzente Sztáli 
mokráeia útjára ] 
nek, hogy „a bél 
kratikus Neme tor 
a békeszeretö Szó 
lása melleti k.zár; 
háborúk lehetősé 
Sztálin elvtárs, h 
unió népei külön 
fasizmus és a ne 
azt üzente, hogy 
szívesen látj1 a 
ve a haladó nép:

Uj munkára, 
biztatta ez az üz 
pet. Arra. hogy k| 
zetesen a német i 
demokratikus te] 
jön a háborús us; 
rabságban tartják] 
zetekben laké te 
kirabolják N eme 
mórba süllyeszti! 
hídfőállást aka.nal 
gatnémetországbój 
badság szilárd ó l 
a népi demokrácl 
jön azokért a céloi 
a háooiú befej vzéj 
lenül harcol a Szói 
a -célokért, an.c.y , j 
ló módjára csira el 
gáti „szövetsrgcsJ

A Szovjetunió I 
jelentette a némil 
hogy kiszakaútakj 
szigeteitségükbói, j 
remthettek azekid 
kai, amelyeknek I 
béke, a szabadság 
scg. I

Az a tény, hogj 
jetunió baráti jel 
zét nyújtotta a N 
tikus Köztársaság 
lentöségü Magyar 
sem. Nem közömi: 
hogy barát vagy 
zel nj'ugati hatá 
közömbös ez szán 
azért sem, mert 
eléget szenvedett 
szágtól. Németed 
számunkra mindí, 
függetlenség elve. 
lyét jelentette. A 
századokig nyögt 
tő Habsburgok á 
neíem legújabb k| 
dott szabadulni a 
szedelmétöl. Hort 
többi hazaáruló a: 
ben is kiszolgált: 
szagot a német 
kedvének, háborúi 
szágunkat a békt 
Unió ellen, az elit 
ország ellen, air.t 
zeti létünket, 
boldogabb életűn] 
cializmusunkat, b
botjuk.

Hála a Szovjet 
elvtársnak, ma ni 
országot: Neme
Köztársaságot t1 
lünkben. Olyan o: 
Szovjetunió támc 
megszabadul a fi 
ványaitól, amely 
demokratikus át. 
száműzte a finár 
kommunisták, a 
ségpárt vezetésév] 
jövőjét készíti el

A Nemet Demo 
saság mindörökrel


